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Részletek az 5. oldalon

A kárpátaljai  ma-
gyarokat a törté-

nelem arra tanította 
meg, hogy soha nem 
t é v e s z t h e t i k  s z e m 
elől  népük,  nemze -
tük, családjuk, egy-
házi közösségük ér-

dekeit. A magyar ér-
dekekért küzdeni csak 
kölcsönös, keresztényi 
együttműködéssel le-
hetséges, háborúban és 
békeidőben egyaránt. 

A Bercsényi Mik-
lós és felesége, 
Csáky Kriszti-

na által képviselt szel-
lemiség – a kultúra és a 
művészetek felkarolása 
– méltatásaként a Pro 
Cultura Subcarpathica 

civil szervezet 2017 óta 
szervez BercsényiFesztet 
az ungvári várban. A gró-
fi pár idején újult meg 
a várkastély, és ők ho-
nosították meg a polgá-
ri szellemiséget nemcsak 
lakhelyükön és a város-

ban, de az egész várme-
gyében is. 

Az ország ellen indított 
háború miatt idén nem áll 
módunkban nagyobb léleg-
zetű népünnepélyt szervez-
ni, mondta Molnár Kriszti-
na, a civil szervezet kurá-

tora, mindamellett a ké-
sőbbi kuruc főgenerá-
lis és neje emlékét most 
is fontosnak tartjuk fel-
idézni, ezúttal a fiatalok-
nak szánt programokkal. 

BercsényiFeszt Ungváron kulturális műsorral, kézműves foglalkozásokkal

A Beregi Református 
Egyházmegye szer-

vezésében szeptember 
21-én konfirmandus és 
ifjúsági csendesnapra 
került sor Nagyberegen. 
Az alkalomra nem csu-
pán az egyházmegyé-
ből, de a szomszédos 
Ugocsából is érkeztek 
fiatalok lelkészeikkel, 
hitoktatóikkal, zsúfolá-
sig megtöltve a telepü-
lés templomát. Mintegy 
demonstrálva: vannak 
még Kárpátalján fiata-
lok, akiknek fontos a ke-
resztyén értékrend, akik 
keresik Isten közelségét, 
egymás közösségét, akik 
örömmel és hálaadással 
tudják dicsőíteni az Urat. 

Az alkalomra érkezőket 
a Főiskolai Református Ifjú-
sági Gyülekezet (FRIGY) 
dicsőítő együttese fogad-
ta, akikkel a fiatalok együtt 
leltek hitet Jézus mellett. 

Konfirmandus és ifjúsági csendesnap Nagyberegen

A Kárpátaljai Ma-
g y a r  L í c e u m 

(KML) 2023-ban nyi-
totta meg először kapu-
it. A magyar tannyelvű 
magán líceum alapítá-
sát a II. Rákóczi Ferenc 
Kárpátaljai Magyar 
Főiskola kezdeményez-

te, ezzel egy újabb lépést 
tett a teljeskörű magyar 
nyelvű oktatás megvaló-
sítása érdekében, amely 
Kárpátalja-szerte bizto-
sítani kívánja az anya-
nyelvű oktatást. 
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Az Európai Bizottság 35 mil-
liárd euró makroszintű pénz-
ügyi támogatási (MFA) hitelt 
javasol Ukrajnának az EU és a 
világ hét legfejlettebb ipari or-
szága (G7) által felajánlott, 45 
milliárd euróig terjedő összegű 
pénzügyi támogatáshoz uniós 
hozzájárulásként, a pénzügyi 
támogatás az ország sürgős 
költségvetési szükségleteinek 
kielégítését támogatná – tájé-
koztatott az uniós testület.

Az Európai Bizottság köz-
leménye megjegyezte: Ukrajna 
költségvetési szükségletei jelen-
tősen megemelkedtek az egyre 
intenzívebb és elhúzódó orosz 
támadásokkal szemben.

Az uniós testület hitele-
zési együttműködési mecha-
nizmus létrehozását javasolta, 
amely támogatná az EU-t és a 
G7-partnereket abban, hogy 45 
milliárd euróig terjedő összeg-
ben hitelt nyújtsanak Ukraj-
nának. A mechanizmus olyan 
támogatást nyújt Ukrajná-
nak, amelyet az orosz közpon-
ti banknak az európai bankok-
ban tárolt, majd befagyasztott 
vagyoni eszközeiből szárma-
zó profitot hasznosítja. Ukraj-
na felhasználhatja a támoga-
tást az EU-tól és a G7-kezde-
ményezésben részt vevő más 

Az EU 35 milliárd eurós hitelt javasol Ukrajnának 
költségvetési szükségleteinek támogatására

pénzügyi támogatóktól kapott hi-
telek visszafizetésére.

A javaslat hatálybalépése előtt 
az Európai Parlamentnek és az EU-
tagállamok tanácsának minősített 
többségű jóváhagyása szükséges.

Az Ukrajna elleni orosz hábo-
rú 2022. február 24-i kezdete óta az 

EU és tagállamai, valamint az euró-
pai pénzügyi intézmények együtte-
sen 118,3 milliárd eurós vissza nem 
térítendő támogatást és kölcsönt 
nyújtottak Ukrajna háborús erőfe-
szítéseinek és gazdaságának támo-
gatására, az alapvető szolgáltatások 
fenntartására, valamint az újjáépí-
tésre, a humanitárius segítségnyúj-
tásra és a háború elől menekülők-
nek nyújtott segítségre.

Az EU által Oroszországgal 
szemben bevezetett szankciók része-

ként 2022 februárja óta az orosz 
központi banknak a tagállamok 
pénzintézeteben tárolt vagyoni 
eszközeit, mintegy 210 milliárd 
euró értékben befagyasztották. A 
generált profitot éves szinten és 
a kamatszinttől függően jelenleg 
évi 2,5-3 milliárd euróra becsü-

lik. Ezek a rendkívüli bevételek 
nem minősülnek állami eszközök-
nek, és azokat még a befagyasztás 
végét követően sem kell az orosz 
központi bank rendelkezésére bo-
csátani – tájékoztattak.

Májusában az uniós tanács 
úgy határozott, hogy ezeket a be-
vételeket Ukrajna javára kell fel-
használni, majd július végén 1,5 
milliárd eurót bocsátott rendel-
kezésre Ukrajna támogatására.

MTI

A londoni külügyminisztérium 
pénteken ismertetett összegzése 
szerint megközelítette a 13 milli-
árd fontot az Ukrajnának nyúj-
tott brit katonai és gazdasági se-
gélyek értéke.

A tárca által összeállított részle-
tes kimutatás szerint a háború kez-
dete óta Nagy-Britannia eddig 7,8 
milliárd font katonai segítségben 
részesítette Ukrajnát. A nem kato-
nai jellegű segítségnyújtás értéke 
5 milliárd font, vagyis Nagy-Bri-
tannia a háború eddigi időszaká-
ban 12,8 milliárd font értékben se-
gélyezte Ukrajnát.

A brit külügyminisztérium is-
mertetése szerint London a 2024–
2025-ös pénzügyi évben további 
3 milliárd font katonai segítséget 
nyújt az ukrán fegyveres erőknek, 
és kötelezettséget vállalt arra, hogy 
a 2030–2031-es pénzügyi évig is 
minden évben 3 milliárd font értékű 
katonai támogatást ad Ukrajnának.

A tárca pénteki tájékoztatása 
szerint hozzávetőleg négyszáz kü-
lönféle típusú katonai eszköz sze-

Megközelítette a 13 milliárd fontot az 
Ukrajnának nyújtott brit segélyek értéke

repel az Ukrajnának szállított brit 
hadfelszerelési csomagokban.

A legutóbbi segélyprogramot 
szeptember első hetében jelentette 
be a londoni védelmi minisztérium.

A tárca közlése szerint a brit 
kormány 650 könnyű, több feladat-
ra használható rakétát (Lightweight 
Multirole Missile, LMM) szállít 
Ukrajnának, és ezek előállítására 
162 millió font értékű megbízást 
adott a Thales hadiipari konglome-
rátumnak, amely belfasti üzemében 
gyártja majd fegyvereket.

A védelmi minisztérium beje-
lentette mindemellett, hogy a ko-
rábbi tervekkel ellentétben jövő-
re is folytatódik az ukrán katonák 
nagy-britanniai kiképzése.

Az eredeti menetrend alapján a 
kiképzések az idén véget értek vol-
na, de döntés született arról, hogy 
a program legalább 2025 végéig 
folytatódik.

Nagy-Britanniában a háború 
kezdete óta eddig több mint 45 ezer 
ukrán katona részesült kiképzésben.

MTI

 A következő hónapok döntő-
ek lesznek az orosz-ukrán há-
borúban, mivel Ukrajnának 
nincs sok ideje – jelentette ki 
hétfőn Volodimir Zelenszkij 
elnök az Egyesült Államok-
ban az American Academy 
of Achievement által odaítélt 
Golden Plate-díj átadásán, szá-
molt be az rbc.ua hírportál. (Idén 
Volodimir Zelenszkijnek ítélték 
az amerikai Golden Plate Award 
kitüntetést. A díjátadó ünnepsé-
get New Yorkban tartották.)

A következő néhány hónap döntő lesz a 
háborúban

Az ukrán elnök gyors cselek-
vésre szólított fel, hangsúlyoz-
va, hogy nem kell időt veszteget-
ni a konfliktusban, hogy ne koc-
káztassák a következő évtizede-
ket. „Döntenünk kell. Nem Orosz-
országnak, nem a véres szövetsége-
seinek. Gyorsaknak kell lennünk. 
Nem kell elveszítenünk a következő 
néhány hónapot a háborúban, hogy 
ne veszítsük el a következő évtize-
deket” – hangsúlyozta Volodimir 
Zelenszkij. 

(Forrás: karpat.in.ua)

Az idei ukrán búzatermés mint-
egy 22 millió tonnát tett ki, ami 
négyszerese a hazai fogyasztás 
igényének. Denisz Smihal minisz-
terelnök szerint ez lehetővé teszi, 
hogy számos ország élelmezés-
biztonságát továbbra is garan-
tálni tudják.

„A hazai fogyasztás körülbe-
lül 6 millió tonna, vagyis Ukrajna 
csaknem négyszer több búzát taka-
rított be, mint amennyire szüksége 
lenne a lakosságnak. Ez lehetővé 
teszi számunkra, hogy számos or-
szág élelmezésbiztonságát tovább-
ra is garantálni tudjuk” – mond-
ta Denisz Smihal miniszterelnök a 
kormány ülésén.

Az idei 40 millió tonnás be-
takarításból az ukrán búzatermés 
ugyanis mintegy 22 millió tonnát 
tett ki, ami majdnem négyszere-
se a hazai fogyasztási igényeknek.

Hozzátették: az ukrán kormány 

Hatalmas mennyiségű volt az idei 
gabonatermés

továbbra is segíti a hazai gazdákat 
és termelőket. Az év eleje óta 31,5 
milliárd hrivnya értékű támogatott 
hitelt adtak ki csaknem 6500 gaz-
daság számára.

Emellett már több mint egymil-
liárd hrivnya vissza nem térítendő 
támogatást is kiutaltak kertek te-
lepítésére és üvegházak építésére.

A megszállt területek gazdál-
kodói közül hektáronként 8 ezer 
hrivnya támogatást kapnak azok, 
akik legfeljebb 120 hektáron mű-
velik a földet. Emellett a nemzeti 
vasúttársaság is kedvezményes áron 
szállítja el terményeiket.

A gépvásárlásokat is támogatják, 
kompenzációs programot működtet-
nek: a projekt első négy hónapjában 
már több mint 850 berendezést vásá-
roltak, több mint 900 millió hrivnya 
értékben. Az állam ebből 153 millió 
hrivnyát kompenzált.

vg.hu 

Ukrajna évente több millió drónt 
képes gyártani. Ennek finanszíro-
zása állami költségvetésből és nem-
zetközi partnerek segítségével való-
sul meg. A hírt Rusztem Umjerov 
ukrán védelmi miniszter közölte.

Elmondása szerint idén a ha-
tóságok több mint egymillió drón 
vásárlási szándékáról értesítették 
a piacot. Arról azonban nem érke-
zett jelentés, hogy az ukrán gyártók 
mennyit képesek előállítani.

Ukrajna évente több millió drónt tud 
gyártani

„A magunk részéről nem mond-
tuk el, mennyit tudunk termelni. De 
le tudunk gyártani több millió drónt, 
amiből az állami költségvetés fi-
zet bizonyos dolgokat, és kapunk 
némi forrást a partnerektől” – je-
gyezte meg.

A miniszter hangsúlyozta: Uk-
rajna jövőre nem engedi előnyhöz 
jutni az ellenséget. Ezért idén több-
szörösére nő a drónok gyártása.

karpat.in.ua

Volodimir Zelenszkij elnök 
nem veszi komolyan J. D. 
Vance, az USA alelnökjelölt-
je kijelentéseit Donald Trump 
béketervével kapcsolatban, de 
úgy véli, hogy ezek veszélyes 
jelek – számolt be az rbc.ua 
hírportál az államfő The New 
Yorker című amerikai lapnak 
adott interjújára hivatkozva.

A jelentés szerint Zelenszkij 
arra reagált, hogy Trump a vitá-
ban elkerülte azt a választ, hogy 
akarja-e Ukrajna győzelmét. Az-
tán egyszerűen kijelentette, hogy 
azt akarja, hogy a háború leáll-
jon. „Azt mondja, azt akarja, 
hogy a háború leálljon. Nos, mi 
is. Ezek a kifejezések és kíván-
ságok egyesítik a világot. De az 

Zelenszkij: veszélyes Trump 
és Vance béketerve

ijesztő kérdés az: ki viseli a hábo-
rú befejezésének költségeit? Egye-
sek azt mondhatják, hogy a minsz-
ki megállapodások vagy egy bizo-
nyos ponton megállították, vagy le-
állították a harcokat, de lehetőséget 
adtak az oroszoknak, hogy még job-
ban felfegyverkezzék magukat, és 
megerősítsék a megszállt területe-
inkre vonatkozó hamis követelése-
iket” – állította az államfő.

Az elnök véleménye szerint 
Trump nem igazán tudja, hogyan ál-
lítsa meg a háborút. Egyúttal túl ra-
dikálisnak tartja alelnökjelöltjét, JD 
Vance-t. És a Trump tervével kap-
csolatos feltételezései valójában azt 
sugallják, hogy Ukrajna átengedi a 
területeket. „Úgy tűnik, az üzenete 
az, hogy Ukrajnának áldozatot kell 

hoznia. Ez visszavezet minket a 
költségek kérdéséhez és ahhoz, 
hogy ki viseli. Elfogadhatatlan az 
az elképzelés, hogy a világnak Uk-
rajna kárára kell véget vetnie en-
nek a háborúnak” – hangsúlyozta.

Az államfő hozzátette: a be-
jelentett koncepciót nem tekinti 
béketervnek. „Szörnyű ötlet len-
ne, ha valaki valóban végrehaj-
taná, és Ukrajnát arra kényszerí-
tené, hogy viselje a háború befe-
jezésének költségeit területeinek 
a feladásával. Vancenek világo-
san meg kell értenie, hogy amint 
megindul a kereskedelem Uk-
rajna területével, az amerikai ér-
dekeket másutt is feladják. Szá-
munkra ezek veszélyes jelzések, 
amelyek egy potenciális alelnök-
től származnak. Nem veszem ko-
molyan Vance szavait, mert ha ez 
a terv, akkor Amerika egy globá-
lis konfliktus felé halad” – zárta 
gondolatait Volodimir Zelenszkij. 
(karpat.in.ua)

Újabb, Ukrajnában született 
oroszlánok kerültek ideiglene-
sen a belgiumi Brugelette vá-
rosában található Pairi Daiza 
állatkertbe; a két fiatal nőstény 
jelenleg karanténban piheni ki 
a hosszú út fáradalmait – jelen-
tette hétfőn a Belga nevű belgi-
umi hírügynökség.

Az egyéves Lira és 
Amani vélhetően illegális 
körülmények között szület-
tek, és egy Kijevben műkö-
dő Vadállatmentő Központ 
nevű állatvédelmi szerve-
zet mentette meg őket.

Sorsuk nem ismert 
pontosan, de elképzelhe-
tő, hogy üzleti célokra 
használták fel őket.

Újabb oroszlánokat menekítettek 
Belgiumba Ukrajnából

A tervek szerint a karantén letel-
te után a testvérpár egy ideig az ál-
latkertben marad, majd a nagy-bri-
tanniai Kentben találnak végleges 
otthonra.

Belgiumban több tucat, Uk-
rajnából menekített oroszlán él, a 
többi között egy Vanda nevű, egy-

éves nőstény, amely egy ukraj-
nai lakásból került a mecheleni 
állatkertbe, illetve egy szaporí-
tóktól kimentett fajtársa, amely 
egy oudsbergeni természetvé-
delmi központban talált ott-
honra.

A Nemzetközi Állatvédel-
mi Alap (IFAW) nevű 
szervezet – amely, más 
csoportokkal  együt t 
Amani és Lira utazását 
is szervezte – 21 nagy-
macskát és két farkast 
vett át a Vadállatmen-
tő Központtól. Az ál-
latokat Európában és 
máshol helyezték biz-
tonságba.

MTI
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Nagyjaink emlékezete, példája
BercsényiFeszt Ungváron kulturális műsorral, kézműves foglalkozásokkal

Négy sátorban kézműves foglal-
kozásokra került sor, ahol az alka-
lomra kilátogató fiatalok leven-
dulából díszpárnát, bőrből karkö-
tőt készíthettek, gyöngyöt fűzhet-
tek és angyalkák készítésével is-

merkedhettek a száraz nemezelé-
si technikával. A közel háromszáz 
diák és a várat felkereső turisták 
örömmel fényképezkedtek Ber-
csényi Miklós és Csáky Kriszti-
na megidézett alakjaival.

A délelőttől kezdődően a vár-
udvar színpadán kétórás műsort 
adtak a Tulipán Tanoda – Ma-
gyar Népművészeti Iskola növen-

dékei és tanárai. A helyi Dayka Gá-
bor Líceumban kihelyezett szakkör 
néptáncosai többek között kalocsai, 
galgamenti és rábaközi gyermek-
játékokat mutattak be. A Dobronyi 
Rózsák Citeraegyüttes beregi nép-
dalokkal örvendeztette meg a kö-
zönséget. A kisgejőciek nagybődi 

karikázóval lepték meg az egybe-
gyűlteket. Ezúttal somogyi népi 
gyermekjátékok és tánc szerepelt 
az eszenyi néptánccsoport mű-
során. A Tulipán Tanoda oktatói 
Holozsai Imre, Sipos Nikoletta és 
Halász Bertalan, valamint harmoni-
kás növendékeik a kuruckort meg-
idéző dalokat adtak elő. Végezetül 
a Bercsényi Miklós és Csáky Krisz-

tina mellszobránál az emléke-
zés koszorúit helyezték el Ma-
gyarország kárpátaljai külkép-
viseleteinek vezetői és a jelen-
levő civil szervezetek irányítói. 
Holozsai Imre tárogatón eköz-
ben kuruckori dallamokat szó-
laltatott meg. 

Orosz Ildikó, a II. Rákó-
czi Ferenc Kárpátaljai Ma-
gyar Főiskola és a Pro Cultura 
Subcarpathica civil szervezet 
elnöke arról szólt, hogy fon-
tos megemlékeznünk történel-
mi nagyságainkról, azokról a 
kiváló személyiségekről, akik 
sokat tettek a magyarság fenn-
maradása, gazdasági, szellemi 
gyarapodása, szabadságának ki-
vívása érdekében. Ugyanakkor 
a BercsényiFeszt rendezvény-
sorozatnak van egy másik nem 
titkolt célja. Ez pedig az, hogy 
felhívja a többségi nemzet kép-
viselőinek figyelmét arra, hogy 
az elmúlt évszázadok során mi-
lyen szabadságküzdelmek zaj-
lottak ezen a vidéken, s hogy az 
elnyomás elleni küzdelemben 
és a mindennapi jólét megte-
remtése érdekében mindig pél-
dásan összefogtak az itt élő kü-
lönböző nemzetiségek – magya-
rok, ruszinok, szlovákok, romá-
nok – képviselői. Ez az össze-
kapaszkodás és az egymás irán-
ti tolerancia kell, hogy jellemez-
ze ma is mindennapi tevékeny-
ségünket.

Kovács Elemér

Volodimir Zelenszkij elnök győ-
zelmi terve, amelyet Joe Biden 
amerikai elnöknek fog bemutat-
ni, tartalmazza az ukrán fegyve-
res erők kurszki hadműveletének 
folytatását, valamint modern 
fegyverek szállítását Ukrajnának 
a Nyugat által – számol be hétfőn 
az rbc.ua hírportál a The Times 
című brit lapra hivatkozva.

A jelentés szerint a brit újság 
azt írta, hogy Zelenszkij béketer-
vében a nyugati országok bizton-
sági garanciái szerepelnek Uk-
rajna számára, „hasonlóan a NA-
TO-csatlakozáskor megkötött köl-
csönös védelmi egyezményhez”, 

Zelenszkij a kurszki hadműveletet 
beépítette a győzelmi tervébe

valamint nemzetközi pénzügyi tá-
mogatás az ukrán gazdaság újjáé-
lesztéséhez.

A The Times szerint Zelenszkij 
biztonsági garanciákat fog köve-
telni, nehogy Ukrajnát kedvezőt-
len béke-megállapodásra kénysze-
rítse az új Trump-kormányzat. Az 
elnök azt mondta, hogy a tervhez 
Biden elnök és más nyugati veze-
tők gyors támogatására van szük-
ség ahhoz, hogy Ukrajna az év vé-
géig erős pozícióból kezdhesse meg 
a tárgyalásokat. „Szerintem ez egy 
történelmi küldetés” – hangsúlyoz-
ta Volodimir Zelenszkij a mostani 
amerikai látogatásáról.

Ukrajnában a 2023-2024-es gaz-
dasági évben (MR) a naprafor-
góolaj-termelés (+13,7%) és az 
export (+17%) volumene nőtt a 
háború előtti 2020-2021-es évek-
hez képest.

„A napraforgóolaj termelési és 
kiviteli volumene nemcsak elérte, 
de meg is haladta a háború előtti 
időszakot, és 6,6 millió tonnát, il-
letve 6,2 millió tonnát tett ki” – áll 
a jelentésben.

A napraforgóolaj-termelés nö-
vekedését a vetőmag-feldolgozás 

Ukrajnában az olajtermelés volumene 
meghaladta a háború előtti időszakot

növekedése segítette elő. 14,8 mil-
lió tonna napraforgómagot dolgoz-
tak fel, ami 1,3 millió tonnával több 
a 2022/23-as MR-hez képest.

Ugyancsak Ukrajnában elő-
ször 1 millió tonna repcemagot 
dolgoztak fel, ami a tavalyi termés 
23,3%-a, a repceolaj exportja pe-
dig rekordot ért el, 424 ezer ton-
nát (+40% 2022/23-hoz képest). A 
szójaolaj és -dara termelése és ex-
portja is nőtt – 22, illetve 29 szá-
zalékkal.

karpat. in.ua

Ausztrália 59 szolgálatból frissen 
kivont M1A1 Abrams harckocsit 
akar odaadni Ukrajnának, jelen-
leg folyamatban vannak a tárgya-
lások az ausztrál és amerikai kor-
mány közt a transzfer megszerve-
zéséről – írta meg az Ukrainszka 
Pravda.

Ausztrália idén nyáron vont ki 
hadendből 59 M1A1 Abrams harc-
kocsit, azzal a céllal, hogy moder-
nebb tankokkal váltsák le ezeket a 
gépeket. A páncélosokat 2004-ben 
vásárolta meg Ausztrália, jó állapot-
ban vannak, szolgálati idejük mint-
egy 20 éve alatt sosem használták 
őket éles bevetésen.

Az ausztrál kormány most azt 

Masszív erősítés készül Ukrajnának: 59 
Abrams tank kerülhet a frontra

tervezi, hogy odaadja mind az 59 
páncélost Ukrajnának,

jelenleg tárgyalnak az Egyesült 
Államokkal erről a lehetőségről, a 
tankok exportjára való korlátozá-
sok feloldása és esetleges logiszti-
kai segítség megszervezése végett.

Korábban az ausztrál kormány 
elzárkózott attól, hogy harckocsikat 
küldjön Ukrajnának, nem tudni, mi-
ért változott most ez az álláspont.

Ausztrália mellett az Egye-
sült Államok küldött eddig 31 
Abrams harckocsit  Ukrajná-
nak: az átadott M1A1 SA pán-
célosok körülbelül fele veszett 
el eddig a harcokban – közölte 
a portfolio.hu.

Pennsylvania állam egyik hadi-
anyaggyártó üzemében tett lá-
togatást Volodimir Zelenszkij 
vasárnap, ahol az ukrajnai há-
borúban kritikusan fontos lö-
vedékeket gyártanak.

Az ukrán elnök a hadse-
reg scrantoni lőszergyárában 
(Scranton Army Ammunition 
Plant) tett látogatással kezd-
te meg az Egyesült Államokban 
töltött hetét, amelynek során to-
vábbi támogatásokra próbálja 
ösztönözni Ukrajna nemzetközi 
partnereit.

Matt Cartwright, a látogatá-
son jelen lévő demokrata kong-
resszusi képviselő elmondta, 
hogy az ukrán elnök köszönetet 
mondott az eddigi támogatásért, 
ugyanakkor hangsúlyozta, hogy 
még több lőszerre van szükség.

A scranton-i üzem egyike azon 
néhány amerikai gyártóhelynek, 
ahol 155 milliméteres lövedé-
ket állítanak elő. Ilyen lőszereket 

Egy lőszergyárban kezdte meg amerikai 
látogatását Volodimir Zelenszkij

használnak a nyugati szövetségesek 
által szállított tarackokban, amelyek 
lőtávolsága 24-32 kilométer, így a 
célpontokat viszonylag védett távol-
ságból képesek elérni.

Az Egyesült Államok a háború 
során eddig már mintegy 3 millió 
155 milliméteres lövedéket szállí-
tott Ukrajnának.

Volodimir Zelenszkij a hét fo-
lyamán részt vesz és beszédet mond 
az ENSZ Közgyűlésének éves ki-
emelt ülésén, valamint az ENSZ 
Biztonsági Tanácsának Ukrajnával 
foglalkozó ülésén is ott lesz. A BT 
tanácskozását az Egyesült Álla-
mok kezdeményezésére hívták ös�-
sze, azon az amerikai felet Antony 
Blinken külügyminiszter, Oroszor-
szágot pedig Szergej Lavrov kül-
ügyminiszter képviseli.

Az ukrán elnök a The New 
Yorker című lapban vasárnap meg-
jelent interjúban „szörnyű gondo-
latnak” nevezte azt a lehetőséget, 
ha Joe Biden amerikai elnök nem 

állna a háború lezárására kidol-
gozott „győzelmi terve” mel-
lé. Zelenszkij megfogalmazása 
szerint „ez azt jelentené, hogy 
Biden nem akar olyan módon 
véget vetni a háborúnak, ami 
Oroszországot fosztja meg a 
győzelem lehetőségétől”. Sze-
rinte ebben az esetben nagyon 
hosszú és kimerítő háborúra kell 
számítani, ami rendkívül sok 
ember halálát okozza, de hoz-
záfűzte: „Bident semmiért nem 
tudnám hibáztatni”.

Az ukrán politikus a tervek 
szerint csütörtökön Washing-
tonba utazik, ahol Joe Biden el-
nökkel és Kamala Harris alel-
nök, demokrata elnökjelölttel is 
találkozik.

Értesülések szerint Volodimir 
Zelenszkij találkozik Donald 
Trump volt amerikai elnökkel 
és elnökjelölttel is, de ezt egy-
előre nem erősítették meg – kö-
zölte a hirado.hu.

Az ukrán fegyveres erők a sa-
ját gyártású fegyvereinknek kö-
szönhetően támadják a hátor-
szági fegyverraktárakat Orosz-
ország területén, a Tveri és a 
Krasznodari területek raktárai 
elleni csapásokról van szó – jelen-
tette ki Volodimir Zelenszkij elnök 
a szombat esti videoüzenetében, 
számolt be az rbc.ua hírportál.

A jelentés szerint Zelenszkij el-
mondta, hogy a nagy pontosságú 
csapások alapjaiban változtatják meg 
a helyzetet, és a háborút „hazaviszik 

Ukrajna a saját fegyvereivel támadja az 
orosz fegyverraktárakat

Oroszországnak”. A megszállók szá-
mára jelentősnek nevezte a tihorecki 
fegyverraktárt is. Ami az Oktyabrske 
falu (Tveri régió) területén lévő bázist 
illeti, taktikai rakéták és irányított légi 
bombák rejtekhelyei voltak.

„Mindent, amit Oroszország a 
városaink, állásaink elleni terrorra 
használ. És szeretném hangsúlyoz-
ni: ezt képességeinknek, fegyvere-
inknek köszönhetően tesszük – a 
partnerek által biztosított eszközök 
nélkül, amelyek jelentősen felgyor-
síthatják ennek a háborúnak a vé-

gét az orosz támadási potenciál 
megsemmisítésének köszönhe-
tően” – jegyezte meg az elnök.

„Ha a partnerek engedélyt 
és elegendő rakétát adtak vol-
na az orosz terület elleni csapá-
sokhoz, akkor a helyzet jelentő-
sen javult volna. Ezeket a kér-
déseket az egyesült államokbe-
li utazásom és a szövetségesek-
kel folytatott találkozók kereté-
ben vitatjuk meg” – tette hozzá 
Volodimir Zelenszkij – közölte 
a karpat.in.ua.

Az ukrán „győzelmi terv” olyan 
döntésekre épül, amelyeket a 
partnerországoknak októbertől 
decemberig kell meghozniuk – je-
lentette ki Volodimir Zelenszkij 
ukrán elnök pénteken Kijevben, 
Ursula von der Leyennel, az Eu-
rópai Bizottság elnökével tartott 
közös sajtótájékoztatójukon.

Az államfő leszögezte, hogy 
nem akar ennél több részletet nyil-
vánosságra hozni, mielőtt megbe-
szélné a tervet Joe Biden ameri-
kai elnökkel.

„A tervvel kapcsolatos dönté-
sek nagyrészt konkrétan tőle függ-
nek. Más szövetségesektől is, de 
vannak pontok, amelyek kifejezet-
ten az Egyesült Államok akaratán és 
támogatásán múlnak. Nagyon remé-
lem, hogy támogatni fogja ezt a ter-
vet” – mondta Ukrajna elnöke. Hang-
súlyozta, hogy a terv megvalósítása 
gyors döntéseket igényel a partnerek-
től. „Hiszünk abban, hogy ha ezek a 
döntések megszületnek, a terv mű-
ködni fog” – szögezte le Zelenszkij.

Az elnök szerint „maximáli-
san érdemi” tárgyalásokat folytat-
tak Ursula von der Leyennel, aki-
vel szinte minden kulcsfontossá-
gú kérdést megvitattak, beleértve 
a biztonsági és az energetikai szek-
tort érintőket is. Egyúttal köszöne-
tet mondott az Európai Bizottság 

Zelenszkij szerint a győzelmi terv olyan 
döntésekre épül, amelyeket a partnereknek 

december előtt kell meghozniuk
elnökének minden erőfeszítéséért, 
hogy az EU Ukrajnának még több 
támogatást nyújtson a téli fűtési 
szezonra. Hozzátette, hogy szót ej-
tettek Ukrajna uniós csatlakozásá-
ról, a tárgyalások ütemezéséről és 
a következő Ukrajna–EU csúcsta-
lálkozóról is.

„A lehető leggyorsabban meg 
kell mutatnunk Európa és Uk-
rajna teljes erejét” – szögezte le 
Zelenszkij. Az államfő rátérve az 
Oroszországot sújtó nyugati bün-
tetőintézkedésekre figyelmezte-
tett:  „Az agresszornak nem sza-
bad lehetőséget adni arra, hogy al-
kalmazkodhasson a nyomáshoz. 
Ez pedig azt jelenti, hogy nemcsak 
korlátozni kell a szankciók megke-
rülésére szolgáló rendszereket, ha-
nem újakat is be kell vezetni”.

Ursula von der Leyen a tájékoz-
tatón kijelentette, lenyűgözi, hogy 
Ukrajna milyen gyorsasággal és mi-
lyen magas színvonalon halad elő-
re az európai uniós csatlakozási fo-
lyamatában.

A bizottság elnöke hangsúlyoz-
ta: az Európai Bizottság azon dol-
gozik, hogy az ukrán energetikai lé-
tesítményeket érő rendszeres orosz 
csapások ellenére folyamatos ener-
giaáramlást biztosítson Ukrajnába, 
illetve az országon keresztül.

 hirado.hu
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Nézz fel Jézusra és bátran 
világíts

Konfirmandus és ifjúsági csendesnap Nagyberegen

„Eljöttem, hogy áldjam, csodál-
jam, imádjam azt, ki értem adta 
önmagát”, zengték lelkesen a 
sok-sok ifjúsági énekkel együtt. 
Hála járta át a szíveket, hogy fia-
taljainknak módjuk, lehetőségük 
van az ige közelében közösségben 
lenni Jézussal és egymással, hogy 
szabadon hirdettethetik számukra 
az evangélium. 

A csendesnap résztvevőit 
Balázs Antal lelkész, a Kárpát-
aljai Református Ifjúsági Szer-
vezet (KRISZ) elnöke üdvözöl-
te, arra biztatva a fiatalokat, en-
gedjék, hogy Isten megszólítsa 
őket. Akár ezen a mai napon is, 
az itt elhangzott igék és dicsőí-
tő énekek által. S adják át életü-
ket mihamarabb Jézusnak, aki-
vel biztosan haladhatnak a cél, 
az örök élet felé.

Tóth László, a Beregi Egy-
házmegye esperese igei köszön-
tésében abbéli reményének adott 
hangot, hogy a bereginél nagyobb 
templomot is megtöltenek majd 
azok a fiatalok, akik Istennek 
akarnak szolgálni. Akik meghall-
ják a hívó szót, s komolyan veszik 
Jézus intését: „A szűk kapun men-
jetek be! Tágas a kapu és széles 
az út, amely a romlásba visz – so-
kan bemennek rajta. Szűk a kapu 
és keskeny az út, amely az élet-
re vezet – kevesen vannak, akik 
megtalálják” (Mt 7, 13–14), s már 
ma elkezdenek foglalkozni az üd-
vösség és a kárhozat kérdésével. 
Törődj ma az üdvösségeddel, s 
halld meg, mit mond neked erről 
Jézus, hogy bejuss a keskeny ka-
pun – szólt a biztatás.

 „Nekünk pedig a mennyben 
van polgárjogunk, ahonnan az Úr 
Jézus Krisztust is várjuk üdvözí-
tőül,  aki az ő dicsőséges testéhez 
hasonlóvá változtatja a mi gyarló 
testünket, azzal az erővel, amel�-
lyel maga alá vethet mindeneket” 
(Fil 3, 20–21) – tolmácsolta az igei 
üzenetet Zán Fábián Sándor püs-
pök. Jézus Krisztus az életét adta, 
hogy nekünk legyen polgárjogunk 

a mennyben. S aki adja a mennyei 
állampolgárságot, azt akarja, hogy 
minél többen megkapják azt, hogy 
mind ott legyünk majd vele az örök 
életben. Ezt az állampolgárságot az 
Úr mindenkinek felajánlja, nem kell 
külön igényelni. Kiérdemelni sem 
kell, és nem is lehet. Csak el kell 
fogadnunk, mint egy ajándékot. Jé-
zus megerősít bennünket, hogy az 
Atya házában sok hely van, s azért 
ment el, hogy helyet készítsen ne-
künk. „Ha aztán elmegyek, és he-
lyet készítek nektek, újra eljövök, 

és magammal viszlek benneteket, 
hogy ti is ott legyetek, ahol én va-
gyok.” (Jn 14, 3) A mennyei állam-
polgársággal az a hittudat jár, ami 
átsegít a földi életen, mondta a püs-
pök, aki hálát adott azért, hogy fia-
taljainknak van lehetőségük hitok-
tatásban részt venni, igét hallgatni, 
hogy megismerhetik a Megváltót, 
s lehetőségük van megbizonyosod-
ni arról, hogy nekik is van polgár-
joguk, Jézus Krisztus nekik is he-
lyet készít. Csak el kell fogadni és 
követni őt.

Margitics János beregszászi if-
júsági lelkész a fiatalokhoz kö-
zel álló stílusban fogalmazta meg 
a megújulás fontosságáról szóló 
üzenetet. Jézus példázatából tud-
juk, hogy „senki sem tölti az új bort 
régi tömlőbe, vagy ha mégis, a bor 

szétveti a tömlőt, és a bor is, a töm-
lő is tönkremegy” (Mk 2, 22). Te-
hát nem lehet megtartani a bűnt is 
és az új életemet is, nem tölthetem 
a régi életembe az új tartalmat. A 
bűn ördögi körbe zár bennünket, s 
mint egy körhintából, menet köz-
ben nehéz kiszállni. Meg kell állí-
tani a körhintát, le kell szállni. Jé-
zus segít megnyugodni, megújul-
ni. Csak Isten megtartó szeretete, 
kegyelme képes megújítani, új ru-
hára új foltot, új bornak új tömlőt 
készíteni. De ehhez kell a szoros, 

mindennapi kapcsolat vele, szük-
ség van a mindennapi megújulás-
ra. Az új élet, a hívő élet nem azt 
jelenti, hogy most már minden 

„happy”. Vannak és lesznek gon-
dok, problémák, próbák, de a Jé-
zust követő ember megtapasztalja, 
hogy a nehézségekben is megtart az 
Úr, hangsúlyozta Margitics János.

Balázs Antal a KRISZ céljairól 
szólva elmondta: legfontosabb fel-
adatuk Jézus Krisztushoz vezetni a 
fiatalokat. Ehhez igyekeznek olyan 
alkalmakat szervezni, ahol minden-
ki átélheti: jó Krisztus közelében, 
szeretetközösségben lenni. Az if-
júsági szervezet elnöke arra buzdí-
totta a jelenlévőket, csatlakozzanak 
ehhez a közösséghez, és legyen az ő 
vezérigéjük is a KRISZ jelmondata: 
„Ne mondd, hogy fiatal vagy, ha-
nem menj oda, ahova küldelek…” 
(Jer 1, 6b). Balogh Enikő, a szer-
vezet irodavezetője bizonyságté-
telében megerősítette: igazi testvéri 
szeretetközösséget kapott a KRISZ 
által, ahol gazdag és színes program 
várja a résztvevőket, ahol jó együtt 
szolgálni és növekedni. 

„Te csak rohansz, vagy meg is 
éled a hited a mindennapokban?” 
– tették fel a kérdést annak a vide-
ónak a készítői, melyen a KRISZ 
életébe nyújtottak betekintést. So-
kan elgondolkodhattak ezen. Akár 
a közösen, a templom kertjében 

a fűre heveredve elfogyasztott 
ebédnél is…

A délutáni program iga-
zi csemegének bizonyult. Ez-

úttal a partiumi (Románia) 
Magyarkécről érkezett Élő Kö-
vek énekegyüttes szolgált di-
csőítéssel. A sok-sok szívhez 
szóló, lelket megérintő ének kö-
zött Mike Pál lelkész, az együt-
tes vezetője szóban is hirdette 
az evangéliumot. Az életben fo-
lyamatosan háború zajlik, állan-
dó küzdelem van a ti életetekben 
is. De tudjuk, hogy van győze-
lem ebben a küzdelemben. „Néz-
zünk fel Jézusra, a hit szerzőjé-
re és beteljesítőjére, aki az előtte 
levő öröm helyett – a gyalázattal 
nem törődve – vállalta a keresz-
tet, és az Isten trónjának a jobb-
jára ült.” (Zsid 12, 2) „..ne vesd 
meg az Úr fenyítését, és ne csüg-
gedj el, ha megfedd téged, mert 
akit szeret az Úr, azt megfenyí-
ti, és megostoroz mindenkit, akit 
fiává fogad.”  (Zsid 12, 5) Nagy 
állhatatosságra van szükség ah-
hoz, hogy megharcold a hit har-
cát, de nem vagy egyedül! Nézz 
fel Jézusra, keresd őt, tölts minél 
több időt az igével, az imával, 
és világíts bátran, biztatott Mike 
Pál, és erősítette ezt énekkel az 
Élő Kövek együttes. 

Marton Erzsébet

Az anyanyelvi oktatás 
megőrzése a cél

A Kárpátaljai Magyar Líceum központi tanévnyitója Nagydobronyban

A 2023/2024-es tanévben Be-
regszászban, Nagydobronyban, 
Tiszapéterfalván, Nagyszőlő-
sön és Kisgejőcön indultak kép-
zések, ahol a kilencedik osztály 
befejezését követően a diákok 
az érettségit az érdeklődésük-
nek leginkább megfelelő szak-
irányú képzés keretében szerez-
hetik meg anyanyelvükön. Egy 
hatodik helyszín is tervben van, 
ugyanis jövőre a felső-Tisza-vi-
déki Visken is nyílik egy tagozat. 

A központi tanévnyitó ünnep-
ségnek ezúttal a nagydobronyi re-
formátus templom adott otthont, 
hogy innen indulva, a megtartó Is-
ten igéjével feltöltődve vágjanak 
neki az útnak. A szeptember 21-i 
ünnepségen ehhez a házigazdák 
nevében Kolozsy András helyi lel-
kész, az Ungi Református Egy-
házmegye esperese, Majnek An-
tal nyugalmazott római katolikus 
püspök, valamint Benzo György 
kisgejőci görögkatolikus áldozópap 
kérte az Úr segítségét és áldását.

Kóré Dóra, a Kárpátaljai Ma-
gyar Líceum igazgatója tanévnyi-
tó köszöntőjében az anyanyelv és 
az anyanyelven való tanulás fon-

tosságát hangsúlyozva annak az 
örömének adott hangot, hogy egy-
re növekszik a KML családja: míg 
az első tanévnyitón Nagyszőlősön 
még 57 pedagógus és 100 tanuló 
volt jelen, ezúttal 72 tanár és 250 
diákot köszönthetünk.

Cseh Áron, Magyarország Ung-
vári Főkonzulátusának vezető kon-
zulja örömmel konstatálta, hogy jövő-
re még egy bázissal bővül Kárpátalján 
a magyar kormány által támogatott 
magyar líceumi hálózat. A diplomata 
annak a meggyőződésének adott han-
got, hogy az ebben a tanintézmény-
ben végzett diákok az élet minden te-
rületén megállják majd helyüket, mert 
az anyanyelven szerzett alapos tudás-
nál itt sokkal többet kapnak. 

A KML megszületésének előz-
ményeiről szólt dr. Csernicskó Ist-
ván professzor, a II. Rákóczi Ferenc 
Kárpátaljai Magyar Főiskola rekto-
ra, aki elmondta: a most második 
tanévnyitóját ünneplő intézmény 
története valahol 2017-ben kezdő-
dött. Akkor, amikor a kijevi parla-
mentben elfogadták azt az oktatá-
si kerettörvényt, amelynek hetedik 
cikkelye gyakorlatilag lehetetlenné 
tette a kisebbségi nyelvű oktatást 
Ukrajnában. Akkor világossá vált: 
ha meg akarjuk tartani és tovább 

akarjuk fejleszteni a kárpátaljai 
magyar nyelvű középiskolai intéz-
ményhálózatot, akkor előbb-utóbb 
szükség lesz egy olyan nem állami 
intézményrendszerre, amely akkor 
is biztosítja a magyar oktatás jele-
nét és jövőjét, ha a politika vala-
mi miatt mégis úgy dönt, hogy ezt 

megszünteti. S hogy most ilyen so-
kan itt vagyunk, jelzi, hogy igény 
és szükség van erre az intézmény-
re, hangsúlyozta a rektor. 

A magyarországi pedagógu-
sok, illetve az egy évtizede alakult 
Nemzeti Pedagógus Kar nevében 
dr. Vizi László Tamásné köszöntöt-
te a tanévnyitó résztvevőit, s a Kár-
pát-medencei pedagógusszerveze-
tekkel, így a kárpátaljai közösség-
gel kiépített együttműködés fontos-
ságára is felhívta a figyelmet. 

Köszöntötte a megjelenteket dr. 
Vizi László Tamás, a magyarorszá-
gi Kodolányi János Egyetem rekto-
ra is, aki párhuzamot vonva az álta-
la vezetett intézmény és a Rákóczi 
Főiskola között, kiemelte: mindkét 
magán felsőoktatási intézményt egy 
kihívásra válaszolva hozták létre, és 
mindkettő olyan személyiséget vá-
lasztott névadójának, akire büszke 
az egész magyar nemzet.

„A falak ereje nem a kőben van, 

hanem a védők lelkében” – idézte 
Dobó Istvánt, az egri vár hős védő-
jét Orosz Ildikó, a II. Rákóczi Fe-
renc Kárpátaljai Magyar Főisko-
la és a Kárpátaljai Magyar Pedagó-
gusszövetség elnöke. A magyar kor-
mány támogatásával épített és fenn-
tartott magyarságintézmények nap-
jainkban a magyar kultúrát és ha-
gyományokat védő jelképes várak. 
S hogy fennmaradnak-e, lesz-e évti-
zedek, évszázadok múlva is magyar 
szó és magyar élet a Kárpátok alatt, 

ez önökön, pedagógusokon és di-
ákokon múlik. Önök a várvédők. 
Védeni pedig nem fegyverrel, ha-
nem tudással kell. Harcolni kell, 
hogy továbbadhassák nyelvün-
ket, kultúránkat, hangsúlyozta az 
elnök asszony.

A végzős diákok nevében 
Vágner Kitti, a KML kisgejőci 
oktatási helyszínének tanulója 
köszöntötte az elsősöket, akik a 
tanévnyitón Mandzák Rebeka, a 
KML beregszászi oktatási hely-
színének 10. b osztályosa veze-
tésével tettek esküt. A fogada-
lomtévőket kézfogással avatta lí-
ceumi diákká Kóré Dóra igazga-
tó, illetve a KML oktatási intéz-
ményeinek vezetői: Hidi Tünde, 
Karmacsi Anikó, Koncz Erika, 
Nagy István, Bogáthy Eleonóra 
és Nyibilevics Mónika.

Az ünnepséget kulturális mű-
sor gazdagította. Fudella Kit-
ti, a Kárpátaljai Magyar Líceum 
tiszapéterfalvai oktatási intézmé-
nyének diákja Reményik Sán-
dor Templom és iskola című ver-
sét mondta el, a Nagydobronyi 
Tulipán Tanoda Dobronyi Ró-
zsák nevű citeraegyüttese beregi 
népdalokat adott elő, Ferku Szil-
veszter egy részletet énekelt el az 
Egri csillagok című musicalből, 
a KML nagydobronyi tanulóinak 
kórusa pedig a Republic együttes 
„Ezt a földet választottam” című 
ikonikus dalát adta elő.

Az ünnepség végén a történel-
mi egyházak jelen lévő képviselői 
kérték Isten áldását az új tanévre, 
a diákok, pedagógusok életére.

Kósa Eszter
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Hitélet

„Azután hozzátok el hozzám a 
legkisebb testvéreteket! Akkor 
tudni fogom, hogy nem kémek 
vagytok, hanem becsületes em-
berek; akkor visszaadom test-
véreteket... Apjuk, Jákob ezt 
mondta nekik: Elveszitek tő-
lem gyermekeimet! József nincs 
meg, Simeon sincs meg, és még 
Benjámint is elviszitek? Engem 
sújt mindez!” (1Móz 42: 34, 36)

Az öreg Jákobnak még sej-
telme sincs arról, hogy mi tör-
tént és történik a háttérben. Nem 
tudja, hogy fia, József él, s most, 
húsz év után ő vizsgálja csa-
ló testvéreinek a megbízhatósá-
gát. Húsz évvel ezelőtt testvé-
rei eladták Józsefet, s ezért van 
most Egyiptomban. De minder-
ről Jákob semmit sem tud. A tra-
gikus hírek, a nyomor, s most a 
kis Benjámin elvesztése miatt 
gyötrődik Jákob. Úgy érzi, min-
den ellene van, minden szenve-
dés őt éri! Szegény ember, ha 
tudná, hogy élete koronája, leg-
szebb élménye most készül a hát-
térben! Drága gyermeke, József 
készíti ezt. Az éhező nép, Jákob 
háza népe a Kánaán földjén el-
pusztul, ha az egyiptomi nem 
segíti ki búzával. József segít, 
de előbb szeretné látni, hogy az 
eltelt húsz év alatt változtak-e, 
megjavultak-e testvérei.

Tudod-e, hogy amikor min-
den hullám összecsapni látszik a 
fejed felett, amikor minden elle-
ned fordul, vesztes vagy, van va-
laki, aki még tartogat jót a szá-
modra? Érhetnek még nagy és ör-
vendetes meglepetések! 

Ne essél kétségbe! Gondolj 
Jákobra! Igaz, szenvedett, kön�-
nyezett ő sokat, de az örvende-
tes találkozás, a családi rende-
ződés, az éhségtől való szabadu-
lás, a halottnak hitt József ölelé-
se még hátra van.

Jézusod nem halott, él! Fel-
támadott! Szemei rajtad vannak. 
Bízzál benne! Ne add fel a hitet, 
és főleg ne dobd el a reményedet! 
„Bízzál az Úrban, rólad Ő meg 
nem felejtkezik, sorsod sötétlő 
árnya közt szent arca rejtezik.”

Hinni taníts, Uram, kérni ta-
níts, mert azt sem tudom sok-
szor, hogy mit kell kérnem, mi 
válik a javamra. Egyedül Te tu-
dod az én holnapjaimat, segíts 
meg Tőled várni a megoldást, 
az áldást! 

„Mert a ti megmaradástokért 
küldött el engem Isten ti előtte-
tek… Nem ti küldöttetek azért en-
gem ide, hanem az Isten.” (1Móz 
45:5, 8)

Miért kell ártatlan emberek-
nek szenvedniük? A jó embe-
rek miért nem részesülnek juta-
lomban még itt, földi életükben? 
– gyakran felteszik ezt a kérdést, 
és olyan nehéz rá választ adni.

Isten nem akarta József szen-
vedését; Jób szenvedését sem Ő 
tervezte. Sátáni vágy az ember 
kínzása. De akkor miért engedi 
meg ezt Isten? Nem ismerhet-
jük Isten terveit, titkait, de azt 
bizonyosan tudom, hogy szeme-
it nem veszi le gyermekeiről, és 
az ember nem lehet a Sátán já-
tékszere. József életének min-
den próbatétele értékesebbé tet-
te őt. A nehéz börtönévek is be-
letartoznak József életképébe. A 

Tudja az Úr szívednek 
hűségét

Sátán összetörni, bűnbe taposni, 
megsemmisíteni akarta Józse-
fet. Nem történt tévedés, semmi 
nem volt véletlenül, mert Isten 
Jákob családját, Izráelt mentet-
te meg József szenvedése árán. 
Csak József, a tiszta életű és hű-
séges ember tudta betölteni ezt 
a szerepet, senki más. Szenve-
dett József, de vele volt Isten, 
nem hagyta magára, sem a mély 
kútban, sem a kereskedők ke-
zeiben, sem Pótifárné ragado-
zó körmei között, sem a börtön-
ben. Szemmel tartotta, őrizte éle-
tét. Isten küldte el Józsefet test-
vérei, családja előtt, az ő meg-
maradásukért.

Amikor a nyomorúság kör-
befogja életedet és kétségbeesel, 
jusson eszedbe József: a szenve-
désnek mindig van valami célja! 
Isten gyermekei megtisztultan, 
érettebben lépnek ki a szenvedés 
kemencéjéből. 

Az Úr Jézus megváltó élete 
és halála titok. Nem értjük, mi-
ért volt igazán szükség a kereszt 
fájdalmára, miért nem egyezett 
meg az Atya az Ő Fiával, miért 
nem könnyítette meg a kereszt-
halált. Vagy azt sem értjük, hogy 
Jób miért veszítette el a gyerme-
keit is, miért nem volt elég, hogy 
a vagyona, keresete odalett, hogy 
a teste gyötrődött.

Amikor a Sátánt számon kéri 
az Úr, hogy: „Honnan jössz?” – a 
Sátán elmondja: „Körül kerültem 
és át meg átjártam a földet”. A Sá-
tánnak nincs nyugalma ma sem. 
Ma is körülkerülgeti nemcsak 
a földet, de Isten gyermekeit is. 
Őket célozza meg. Nem kíváncsi 
ő a saját seregére, szolgáira. Rád 
és rám fáj a foga, téged és engem 
akar szétmorzsolni.

Tehát miért szenvednek a hí-
vők, a jó emberek? Azért, mert 
Isten megbízik benned, és tud-
ja, hogy a Sátán terve megbukik 
rajtad, amint megbukott Jóbon, 
és megbukott a tiszta életű Jó-
zsefen is. Jób és József, Dáni-
el és a többi szent életű szol-
gája Istennek a tűzpróba után 
mind-mind komolyabb és fon-
tosabb helyen kaptak beosztást 
az Úrtól. Ne csüggedj el, ne ess 
kétségbe, mert a te szenvedésed, 
nyomorúságod nem büntetés, 
hanem jutalom! Más nem kap-
hatta meg ezt a keresztet, csak 
te! Tudja, ismeri az Úr szíved-
nek hűségét, vágyait. Szemmel 
tarja életedet. Ne légy türelmet-
len. József évtizedekig szenved-
ve várta álmainak beteljesülé-
sét. És nem hiába! Ha Isten ígér, 
vagy mutat neked valamit, Ő 
nem felejti el, és ígéretét bevált-
ja. Szeret, kedves vagy Neki.

Úr Jézus, köszönöm, hogy Te 
eljöttél és szenvedtél értem, az 
én megmaradásomért, üdvössé-
gemért. Köszönöm, hogy életem 
viharos szakaszai nem tartot-
tak tovább, békességet és csen-
det teremtettél életemben. Sok-
szor nem értem még, hogy miért 
történnek dolgok, miért kapok 
sebeket, de azt tudom, hogy ne-
ked terved van az életemmel és 
szeretsz engem. Köszönöm, édes 
Atyám. Ámen!

(Morzsák 1., 1999)
Dr. Tapolyainé 
Bartha Gizella

A művész életrajzát ismertet-
ve Kutasi Csaba, a II. Rákóczi 
Ferenc Kárpátaljai Magyar Fő-
iskola tanára arra emlékeztetett, 
hogy Benkő György egész életét 
Beregszászban élte le. Az Ungvá-
ri Iparművészeti Szakközépisko-
lában tanult, melynek elvégzése 
után a Művészeti Alap helyi ki-

rendeltségénél dolgozott, plakáto-
kat festett, valamint köztéri mun-
kák elkészítésében is részt vállalt. 
1990-ben alapító tagja volt a Kár-
pátaljai Magyar Képző- és Ipar-
művészek Révész Imre Társasá-
gának (RIT), több éven át tanított 
a Rákóczi Főiskolán. Művészeté-
ről így írt Prihogyko Olena művé-
szettörténész: „Filozofikus-elem-
ző beállítottságú művész. Vász-
nain egyidejűleg van jelen a va-
lós és a képzeletszülte világ, a re-

Emlékkiállítás a beregszászi Na’Conxypan Galériában

Benkő György, a sokoldalú 
művész

Az őszi szezon nyitótárlataként Benkő György képzőművész alko-
tásaiból nyílt emlékkiállítás a Beregszász központjában található 
Na’Conxypan Galériában. A látogatók itt temperával, színes ceru-
zával készült kollázs-montázs munkákat, grafikákat láthatnak, il-
letve absztrakt relief festményekben gyönyörködhetnek. 

ális életanyag és a fantázia. Művei-
ben a lágyan plasztikus formák, fo-
lyamatos kontúrvonalak, a vissza-
fogott, matt tónusok élénk színek-
be és expresszív formákba csapnak 
át, olyankor a kontrasztos színek üt-
köznek egymással.” 

Benkő György 2020-ban hunyt 
el, a beregszászi római katolikus 

temetőben helyezték örök nyuga-
lomra.

A közeli rokonról, a nagybácsi-
ról Kulin Ágnes, a RIT elnöke, a 
galéria kurátora osztotta meg gon-
dolatait a jelenlévőkkel. Beszámolt 
róla, hogy a kisiskolás kézügyes-
ségére még a legendás hírű tanító-
ja, Drávai Gizella figyelt fel, majd 
a művészpályán való elindulásban 
az ismert keramikus, Horváth Anna 
segítette. A festészet mellett az iro-
dalom is érdekelte: versei, novellái, 

kritikái a múlt század nyolcvanas 
éveitől kezdve jelentek meg a he-
lyi lapokban. 

Benkő György munkafolya-
matához hozzátartozott, hogy 
mindent összegyűjtött – kifogyott 
olajfestékek tubusaitól kezdve el-
tört képkereteken át újságok, ma-
gazinok lapjaiban megjelenő il-
lusztrációkig és fotókig –, ami-
ről úgy gondolta, hogy felhasz-
nálhatók művei elkészítésekor. 
És mint látjuk, alkotásaiban eze-
ket sikeresen ötvözte. 

Benkő György stílusáról szól-
va Kulin Ágnes így fogalmazott: 
„A XX. századi avantgárd moz-
galmak, a kubizmus, a szürrea-
lizmus, a futurizmus és a vadak 
absztrakt expresszionista művé-
szete volt rá hatással, ez az idő-
szak nagyon vonzotta.”

A galéria kurátorától meg-
tudtuk, hogy a kiállítás készítése 

során több mint 
200 alkotást ar-
chiváltak, Benkő 
György megjelent 
verseit is össze-
gyűjtötték, ame-
lyek majd hama-
rosan elérhetővé 
válnak a galéria 
honlapján. Kulin 
Ágnes arról is tá-
jékoztatott, hogy 
október 18-án, a 
Magyar Festé-
szet Napja alkal-
mából egy kol-
lázs-montázs mű-
helymunkát tar-
tanak, ahol fel-
használják Benkő 
György mappába 
gyűjtött kincse-
it. A kiállítás zá-

rásaként, október 31-én, a mű-
vész születésnapján koszorúzás-
sal zárják az emlékprogramot. 
Ekkor kiegészül a kiállítás a mű-
vészről készült karikatúrákkal és 
portrékkal. A kiállítás után pedig 
egy életműgyűjteményt, váloga-
tást adományoz a Kulin család a 
főiskola számára, hogy Benkő 
György emléke tovább éljen sze-
retett városának, Beregszásznak 
a szívében. 

Kovács Elemér

A Kárpátaljai Magyar Nagy-
családosok Egyesülete (KMNE) 
szeptember 13–15. között sport-
hétvégét szervezett Viharoson, 
a Vadvölgy panzióban. Az ese-
ményen 12 család vett részt, az 
eddigi legnagyobb létszámmal, 
68 fővel.

A panzió finom vacsorával 
várta a hosszú útról érkező csalá-
dokat pénteken, ami után lehető-
ségünk nyílt egymás megismeré-
sére, a gyerekeknek különféle já-

KMNE-családi hétvége a Vadvölgyben 
– a sport jegyében

tékra, mint pl. biliárd, csocsó, a ki-
sebbeknek kifestő, legó, gyurmá-
zás stb. Míg a szombat már a sport-
vetélkedőkről szólt, ami Spenik 
Okszána tornatanár szervezésével 
zajlott. Ez elsősorban a fiatalabb 
korosztályt érintette, de a szülők 
sem maradtak ki a játékokból. Volt 

úszás, ugrókötelezés és különböző 
ügyességi játékok. A szombati esős 
idő sem szegte kedvünket. A sza-
badidőt a gyerekek izgalmas bel-
téri medencézéssel töltötték. Este 

a kikapcsolódásra vágyó szülőket 
pedig forró csán és szauna várta, 
amíg az aprónép moziesten ve-
hetett részt.

Mondhatjuk, hogy a vasárnap 
kárpótolt minden szabadtéri spor-
tolást, hiszen a kedvező idő meg-
engedett egy rövid gyalogtúrát a 

gyönyörű hegy-
vidéken. Mie-
lőtt ebédre ké-
szültek volna a 
családok, online 
istentiszteleten 
adhattunk kö-
zösen hálát az 
együtt töltött 
hétvégéért. 

K ö s z ö n e t 
a  szervezők -
nek,  Tóth Zsolt 
programfele -
lősnek,  Spenik 
Okszánának az 
aktív programo-
kért. Illetve kö-

szönet a megvalósulásért a Ma-
gyar Kormánynak és Bethlen Gá-
bor Alapkezelő Zrt.-nek.

B. Somi Judit és 
Pivnyeva Nikolett
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Elejét lásd az 1. oldalon

Kenyeres Mária tanár, köl-
tő, tolmács, szakfordító. Kár-
pátalján, Beregszászon szüle-
tett. 2022-ben, a háború mi-
att hagyta el szülőföldjét, je-
lenleg a Nógrád vármegyében 
található Kálló községben él, a 
Kállói II. Rákóczi Ferenc Álta-
lános Iskola tanára. Többköte-
tes szerző. Műveit olyan lapok 
közölték, mint a Magyar Mú-
zsa, az Együtt, az Art’húr Iro-
dalmi Kávézó stb. 

– 2022-ben jöttél át Magyar-
országra, mi volt az utolsó moz-
zanat, amiért a távozás mellett 
döntöttél? 

– 2022. április 3-án települ-
tem át Magyarországra, bő egy 
hónappal a háború kitörését kö-
vetően. Nehéz, küzdelmes két 
év van mögöttem, de ma már 
azt gondolom, hogy a helyemen 
vagyok. Talán az volt az utolsó 
mozzanat, amiért a távozás mel-
lett döntöttem, hogy az egyetlen 
kincsem, a lányom bölcs véle-
ménye meggyőzött arról, hogy 
végre közelebb lehetnénk egy-
máshoz, hogy idős koromra egy 
biztonságosabb élethelyzetben 
élhetnék, közelebb a szeretteim-
hez. Régóta fontolgattam ezt a lé-
pést, de valahogy mindig elhes-
segettem a gondolatot. Szeret-
tem a szülőföldemet, jól megél-
tem, féltem az újtól, nem akar-
tam kimozdulni a komfortzó-
námból. Végül is azért döntöt-
tem így, mert úgy éreztem, az a 
régi, gyönyörű Kárpátalja, a kis 
ékszerdoboz már soha többé nem 
lesz az, mint azelőtt. A távozá-
som egy néma tiltakozás volt az 
ellen, ami történt.

– A magyarországi tartózko-
dás alatt főként Budapesten él-
tél, számos helyen dolgoztál, ta-
valy ősz óta pedig Kálló község-
ben élsz, ahol II. Rákóczi Fe-

Beszélgetés Kenyeres Máriával

„Reményekkel tele érkeztem 
Magyarországra”

renc Általános Iskola tanára vagy. 
Mesélnél erről az időszakról? 

– Reményekkel tele érkeztem 
Magyarországra. Amikor azt 
láttam, hogy a magyarok tö-
megesen hagyják el Kárpát-
alját, mérlegelni kezdtem. 
A megélhetésem szakfordí-
tó-tolmácsként veszélybe ke-
rült, mivel elsősorban magya-
rok voltak az ügyfeleim. És a 
tanári pályán sem láttam iga-
zán jövőt.

Áttelepülve előbb Buda-
pesten kerestem állást. A Kár-
pátaljai Szövetség elnökének, 
dr. Benza Györgynek az iro-
davezetője lettem, az állás-
hoz szolgálati lakás is járt. 
Ide érkeztem meg 2022. áp-
rilis 3-án. Ugyanitt, az egyik 
csöndes délelőttön született a 
Kérdőjelek című versem, ami 
egy búcsúvers volt Kárpátal-
jától. Nem sokkal később a 
költemény a Magyar Múzsa 
címlapján jelent meg és kö-
zölte a kárpátaljai Együtt irodalmi 
folyóirat is.

– Igen, emlékszem, én kértem 
tőled új verset a folyóiratunkba! A 
2022. szeptemberi számnak ez volt 
a nyitó verse. 

– Az Együttben találkozott a 
verssel Ivaskovics József, aki nem 
sokkal az elolvasását követően en-
gedélyt kért tőlem a megzenésí-
tésére. Azóta a vers megzenésí-
tett formában bejárta Kárpátalját 
és Magyarországot, és elmondha-
tom, hogy igen nagy népszerűség-
re tett szert. Ezúton is köszönöm 
Ivaskovics Józsefnek, hogy ilyen 
magasságokba emelte szerény sora-
imat. Ami engem illet, 2022. április 
7-től két hónapig Balatonföldváron 
70 ukrán menekült koordinátora 
voltam, utána visszatértem Buda-
pestre, de sajnos a próbaidőmet nem 
hosszabbították meg, így másik ál-

lás után kellett néznem. A Magyar 
Máltai Szeretetszolgálatnál helyez-
kedtem el családgondozó munka-
körben. Szakmai féltékenység mi-
att onnan is távoznom kellett. Ek-
kor már Csepelen éltem albérlet-
ben.  2023. júliusától a Gyöngyvi-
rág Gyermekotthonban álltam al-
kalmazásban, csoportvezető-neve-
lőként. Itt sem hosszabbították meg 
a próbaidőmet.

– Rövid idő alatt elég sok he-

lyen megfordultál, de szerencsé-
re később sikerült megállapodnod. 

– Igen, 2023. szeptember 1-jével 
kerültem a Kállói II. Rákóczi Fe-
renc Általános Iskolába, ahol a felső 
tagozatban kaptam több tantárgyat 
is, emellett az 5. osztály osztályfő-
nöke lettem. 2023 márciusában si-
keres orosz-magyar, magyar-orosz 
általános tolmács vizsgát tettem az 
ELTE-n, aminek köszönhetően az 
OFFI hivatalos munkatársa lettem 
orosz tolmács minőségben. Jelen-
leg Kállón élek és dolgozom, ter-
veim szerint itt is maradok. Sze-
retem ezt a települést és az itt élő 
embereket, de különösen a gyere-
keket. Telecsicsergik élettel a hét-
köznapjaimat, nem hagynak unat-
kozni egy percig sem. A település 
gyönyörű, olyan, mint egy kis ék-
szerdoboz az őt körülölelő hegyek-
kel. Nekem Budapesten nehéz volt 

egy fizetésből albérletet fizetni és 
megélni. Véleményem szerint vi-
déken jobbak az emberek. Itt talál-
tam meg a helyemet. 

– Annyira megtaláltad, hogy je-
löltetted magad képviselőnek a jú-
nius 9-i önkormányzati választáso-
kon, de végül nem sikerült elnyer-
ned a mandátumot. Hogyan jutott 
eszedbe, hogy alig tíz hónapi kállói 
tartózkodás után a helyiek bizal-
mat szavaznak neked? 

– Hozzátartozik az igaz-
sághoz, hogy az első Ma-
gyarországon töltött évem 
meglehetősen viszontag-
ságos volt, és igyekeztem 
hosszú távú munkát talál-
ni, így jutottam el egy bu-
dapesti gyermekotthonba. 
Csoportvezető nevelőként 
álltam alkalmazásban, és 
a gondjaimra bízott gye-
rekek között volt 3 testvér, 
akik különösen nagyon a 
szívemhez nőttek. Gyakran 
sírva kértek, hogy vigyem 
el őket onnan, de azonnal 
nem tudtam segíteni rajtuk. 
Akkor eldöntöttem, hogy 
ha lesz rá módom, gon-
dozásba veszem őket. Így, 
amikor Kállóra kerültem, 
a gyönyörű, modern és igen 
tágas szolgálati lakásomba, 
hozzá is kezdtem berendez-

ni a kicsik szobáját, azt hittem, telje-
sülhet ez az álmunk. Igen ám, de az 
önkormányzat nem engedélyezte a 
gyerekek gondozásba vételét a szol-
gálati lakásba, így dühömben azt ta-
láltam mondani, hogy ha nem lehe-
tek nevelőszülő, akkor majd építem 
a politikai karrieremet, hogy képvi-
selőként nekem is legyen némi be-
leszólásom az önkormányzat dön-
téseibe. Ezenkívül megtapasztaltam 
azt is, hogy Kállón lenne rengeteg 
tennivaló, és ha már itt vagyok, szí-
vesen kiveszem a részem a közös-
ségi szolgálatból is. A tanítványaim 
szülei is támogattak, a szavazata-
ikról biztosítottak, így belevágtam. 
Ezzel a lendülettel indultam az ön-
kormányzati választásokon, és bár 
valóban, ekkor még mindössze 10 
hónapja éltem Kállón, mégis sike-
rült annyi szavazatot összegyűjte-
ni, mint sok más helybéli képvise-

lőjelöltnek, akik már 20-25 éve 
itt élnek. A szavazataim száma 
azonban nem bizonyult elegen-
dőnek, hogy bekerüljek a testü-
letbe, de sebaj! Öt év múlva újra 
megpróbálom!

– A közelmúltban Kárpát-
alján jártál. Mi volt a látogatá-
sod célja?

 – Részben  családlátogatás 
céljából utaztam haza, elzarán-
dokoltam az édesanyám sírjá-
hoz, másrészt  meghoztam éle-
tem egyik legfontosabb dönté-
sét: eladtam a kárpátaljai laká-
somat, mivel Kállón találtam 
egy megfelelő házat, amelyben 
le tudnám élni a hátralévő élete-
met. Így arra a döntésre jutottam, 
hogy eladom az otthoni lakáso-
mat. Sőt Kállón autóiskolába is 
beiratkoztam, hogy végre jogo-
sítványom is legyen. Korábban 
soha nem éreztem a vezetés hi-
ányát, de az utóbbi időben meg-
értettem, hogy lényegesen meg-
könnyíthetném az életemet, ha én 
magam is vezetnék. 

– Hogy állsz az írással? Hol 
publikálsz mostanában? A ter-
veid között szerepel-e új kötet? 

– Úgy látszik, az a tény, hogy 
az életem pozitív irányba válto-
zott, hogy megtaláltam a helye-
met és jól érzem itt magam, a lel-
kiállapotomra is jó hatással volt. 
A nyári szünet alatt több új ver-
set is írtam, illetve elkezdtem 
egy regény megírását is. Mivel 
hűséges típus vagyok, a Magyar 
Múzsában publikálok, és ami-
kor egy-egy írásomról azt tudom 
mondani, hogy elkészült, már 
semmit nem tudok hozzátenni, 
természetesen a Magyar Múzsá-
nak továbbítom véleményezte-
tésre. Nálatok jelent meg az első 
Magyarországon írt versem is, a 
Kérdőjelek, úgy gondolom, min-
den továbbit is elsősorban nektek 
küldök tovább.

– Köszönöm a beszélgetést. 
Remélem, most már nyugod-
tabb időszak következik az éle-
tedben, ami elősegíti az alkotást 
is. Sok sikert és jó egészséget kí-
vánok neked!

A beszélgetést lejegyezte: 
Lengyel János

Kitüntették földijeinket

Nemzet, közösség, család
Az együttműködés a magyar 
nemzet megmaradásának kul-
csa, hangzott el azon az ünnep-
ségen, amelyen nemzeti ünne-
pünk, augusztus 20-a alkal-
mából a Sulyok Tamás köztár-
sasági elnök által adományo-
zott magas állami kitüntetése-
ket adták át.

A b e r e g a r d ó i  P e r é n y i 
Kultúrkúriában megtartott alkal-
mon Albertné Simon Edina, Ma-
gyarország Ungvári Főkonzulá-
tusának konzulja így fogalma-
zott: „Nagyon örülök annak, hogy 
ma itt olyan nagyszerű kárpátaljai 
emberek kaphatnak magyar álla-
mi elismerést, akik igen sokat tet-
tek közösségükért. Büszkén tekin-
tünk önökre, és hálásak vagyunk 
azért, hogy szakmai rangot, hír-
nevet szereztek nemcsak maguk-
nak, családjaiknak, de nekünk, 
az egész magyar nemzetnek is”. 

Megnyitó beszédében Bacs
kai József, Magyarország Ung-
vári Főkonzulátusának főkonzul-
ja annak az örömének adott han-
got, hogy itt, a nagyszerű haza-
fi, Perényi Zsigmond szülőházá-

ban nyújthatják át a kitüntetéseket 
és az adományozásról szóló okmá-
nyokat a nap nap után a közöségért 
végzett önzetlen munka és folya-
matos küzdelem elismeréseként 
olyan nagyszerű kárpátaljai sze-
mélyeknek, akik az elmúlt évtize-
dek során arra egyértelműen mél-
tókká váltak, fogalmazott a diplo-
mata. Az elmúlt évszázad súlyos 
történelmi eseményeiből fakadó kö-
vetkezmények miatt Magyarország 
és a magyar nemzet határai nem es-
nek egybe. Ezért a mindenkori ma-
gyar kormány fontos, alkotmány-
ban rögzített feladatának tekinti, és 
szívén viseli a határokon kívül és a 
diaszpórában élő több millió lelket 
számláló magyar közösségek óvá-
sát és megerősítését, segítését. Ezért 
tehát a magyar külpolitikai gondol-
kodás egyik középpontjában a nem-
zetpolitika áll. A határon túli ma-
gyar közösségek helyzete igazán 
akkor jó, ha az adott országgal az 
anyaország kapcsolata is kiegyen-
súlyozott. Ezért a magyar külpo-
litikának mindig az a célkitűzése, 
hogy a szomszédos országokkal a 
lehető legjobb kapcsolatot tartsuk 
fenn, hangsúlyozta Bacskai József. 
A kitüntetetteknek pedig a főkon-

zul megköszönte az eddigi átlagon 
felüli teljesítményüket. 

A kárpátaljai magyar nemzet-
rész érdekvédelme, kultúrájának, 
hagyományainak megőrzése céljá-
ból végzett sokirányú munkája el-
ismeréseként Sin József, a KMKSZ 
alelnöke a Magyar Arany Érdemke-

reszt kitüntetést kapta. Az érmet és 
az adományozásról szóló okmányt 
Bacskai József ungvári főkonzul és 
Gyebnár István, Magyarország Be-
regszászi Konzulátusának ügyvivő-
je adta át. 

Sin József a mögöttünk hagyott 
küzdelmes évtizedekre visszate-
kintve annak a meggyőződésének 
adott hangot, hogy csak a nemzet-
ben való gondolkodás, a nyelvünk-

höz, kultúránkhoz, hitünkhöz való 
ragaszkodás tarthatja meg az itt élő 
magyarságot.

Reskó-Papp Angéla, a Tisza
csomai Művelődési Ház és a Bok-
réta hagyományőrző csoport veze-
tője a neki odaítélt Magyar Ezüst 
Érdemkereszt átvételekor arra em-

lékeztetett, hogy hagyományaink, 
közte a néptánchagyományaink tar-
tanak meg bennünket, így ezek ápo-
lása, megélése alapvető feladatunk 
és érdekünk. 

Hasonlóképpen fogalmazott 
Szabó Tibor, a 35 éves jubile-
umát ünneplő eszenyi Ritmus 
Néptáncegyüttes vezetője a Ma-
gyar Ezüst Érdemkereszt kitünte-
tés átvételekor. Hozzátéve, hogy 

feladatuknak tartják a magyar 
néptánckultúra megismerteté-
sét és népszerűsítését nemcsak 
Kárpátalján, hanem a hágón túli 
vidékeken és szerte a Kátpát-
medencében.

Kékesi Sándor, a KMKSZ 
Técsői Alapszervezetének elnö-
ke, miután kezébe vette a Ma-
gyar Ezüst Érdemkereszt kitün-
tetést, azt mondta, hogy a ma-
gas elismerés igazából nem őt, 
hanem az általa több évtizede 
vezetett közösséget illeti, ame-
lyik egy emberként mozdult 
meg mindahányszor, amikor va-
lamilyen közösségi rendezvényt 
szerveztek.

Krisztus követését vállaltam 
fel egész családommal együtt, 
hangsúlyozta id. Pocsai Sándor 
lelkipásztor a Magyar Ezüst Ér-
demkereszt átvételekor. Hálás 
vagyok a Mindenhatónak azért, 
hogy az elmúlt évtizedek során 
a Csongoron működő Bethesda 
Szenvedélybetegeket Mentő 
Misszió vezetőjeként csapatom-
mal több száz embert sikerült 
visszaadni családjának. 

Az  ünnepsége t  –  me -
lyen a beregszászi Rezeda 
Néptáncegyüttes Orosz Péter és 
Várady Enikő felkészítésében 
szilágysági és nagydobronyi tán-
cokat adott elő – a Himnusz és a 
Szózat foglalta keretbe.

Kovács Elemér
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kRIMI

Még több krimi a karpatinfo.net oldalon

ТОВ «Професійний розкрій» прийме на роботу 
працівників з інвалідністю. 
Моб.: +380683168248.

Eladó egy új ortopéd matrac, méret 90/190/20, valamint 
egy elektromos Kárpáti sütő. Mob.: 095-3260426.

***
Új vetőgép eladó. Mob.: 095-3260426.

***
Munkácson, Várpalánkán eladó egy családi ház, pince, ud-
var, gyümölcsöskert. Mob.: 099-3515519, 095-3260426.

***
Eladó egy nagy női bicikli, valamint egy összecsukható  
kis bicikli. Mob.: 066-5606813.

Tetőfedést, csatornázást vállalok anyaggal vagy anél-
kül, valamint metálcserép, kerítéslemez, stablon le-
mezek méretre vágva (drágább és olcsóbb anyagból). 
Mob.: 066-0820366.

VI. Zenevarázslat képzés és 
hangverseny

NTP-TSZMT-M-24
A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány 2024 őszén hatodik 

alkalommal szervezi meg a „ZENEVARÁZSLAT” című kép-
zést és hangversenyt a Kulturális és Innovációs Minisztérium 
és a Nemzeti Tehetség Program támogatásával.

A program célja, hogy minél közelebb hozza a gyerme-
kekhez a klasszikus zenét. A „ZENEVARÁZSLAT” hangver-
senysorozat Magyarország számos településére eljutott és sok 
gyermekkel kedveltette meg a klasszikus zenét és a verseket. 

A rendezvény szakmai referense Várnagy Andrea Magyar-
ország Érdemes Művésze, Liszt Ferenc- díjas és Budapest Már-
ka-díjas magyar zongoraművész.

Kárpátaljai zeneiskolák növendékeinek és zongoratanárai-
nak jelentkezését várjuk. A növendékek zenetanárukkal együtt 
érkeznek a tehetséggondozásra, hiszen nagyon fontos, hogy a 
programvezető és a zenetanár közösen egyeztessen a diák ze-
nei múltjáról, oktatási módszereiről és arról, milyen szinten 
tart a zenetanulásban.

Jelentkezhet minden olyan 8-17 év közötti fiatal, aki leg-
alább 1 éve részt vesz zongora oktatásban. 

Jelentkezni egy online űrlap kitöltésével és egy videó be-
küldésével lehetséges, ugyanis az előválogató koncert elektro-
nikus úton valósul meg. Az előválogatóra szánt darab lejátszá-
sával és videóra vételével, valamint az űrlap kitöltésével van 
lehetőség regisztrálni a programra. 

Az előválogatóra szánt videókat az alábbi e-mail címre vár-
juk: zenevarazslat@gmail.com

Az online előválogatót követően kiválasztásra kerülnek 
azok a diákok, akikkel személyesen foglalkozik majd Várnagy 
Andrea egy képzés keretein belül 2024. november 15., 16., 17. 
és 18-án. A foglalkozássorozat egy hangversennyel zárul 2024. 
november 18-án a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Fő-
iskola Esztergom termében, ahol bemutatásra kerülnek a ta-
nult ismeretek. 

Jelentkezési határidő: 2024. október 1. 14:00 óra
A program maximális kerete 20 fő.
A képzés lehetőséget biztosít felkészítő tanárok részvételé-

re is. Részükre is teljes ellátást biztosít a program.
Az online előválogató hangverseny megjelenésének idő-

pontja: 2024. október 10.
Képzés: 2024. november 15–18. 
Záró hangverseny: 2024. november 18. 15:00 óra
A tehetséggondozó program helyszíne a II. Rákóczi Ferenc 

Kárpátaljai Magyar Főiskola.
A jelentkezési űrlap az alábbi link-en kitölthető.
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfjN5JFq2gIv-

YXTxAKkowomw5ndbk0EdNiHf_YFaYaA7-_Aw/
viewform?vc=0&c=0&w=1&flr=0
Részletes tájékoztatót az alábbi elérhetőségeken kaphatnak:

„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány
honlap: www.genius-ja.uz.ua
e-mail: zenevarazslat@gmail.com

Ady-Endre ösztöndíjprogram 
a 2024/2025-ös tanévre

(Pályázat kódja: NTP-ADY-M-24)
Pénzügyi segítség nyújtása a határon túli magyar nyelvű közokta-
tásban résztvevő, kiemelkedően tehetséges 6–11. évfolyamos (kö-
zép- vagy általános iskolában), szociálisan hátrányos helyzetű tanulók 
számára. A pályázat a Kulturális és Innovációs Minisztérium, vala-
mint a Nemzeti Tehetség Program támogatásával kerül meghirdetésre.

Pályázók köre
 A pályázatot a kárpátaljai magyar nyelvű oktatásban részt vevő, 
magyar nemzetiségű, 6–11. évfolyamon (közép- vagy általános is-
kolában) tanuló, kiemelkedően tehetséges és szociálisan hátrányos 
helyzetű tanuló, mint magánszemély adhatja be ösztöndíj támoga-
tás céljából.
A pályázaton igényelhető támogatás összege, formája, mértéke
a) Javasolt támogatás összege: 100.000 Ft a 2024/2025. tanévre.
b) A támogatás vissza nem térítendő támogatás. Az ösztöndíj össze-
gének folyósítása egyszeri átutalással történik.
c)A támogatandó pályázatok száma Kárpátalján 24 fő.

A pályázat feltétele, követelményei
Pályázatot kizárólag olyan a fentiekben leírt tanuló nyújthatja be, aki
„1) kiemelkedően tehetséges
Ennek kritériuma az alábbiak valamelyike:
a) jó, jeles vagy kitűnő tanulmányi átlagot ért el a 2023/2024-es tanévben,
b) a megyei 1-2., vagy országos 1-4. vagy nemzetközi versenyen 1-8. 
helyezést ért a 2023/2024-es tanévben.
c) a Tehetségpont a pályázót kiemelkedő tehetségnek tartja, és er-
ről részletes indoklást tartalmazó igazolást és ajánlást állít ki;
2) szociálisan hátrányos helyzetű
Ennek kritériuma az alábbiak valamelyike:
a) nagycsaládban él; árva vagy félárva; a szülő egyedülálló;
b) valamelyik szülő regisztrált munkanélküli, vagy tartósan súlyos 
beteg vagy fogyatékossággal élő,
c) olyan egyéb, igazolható családi körülmény, amely miatt a család-
ja az átlagosnál rosszabb anyagi körülmények között él, így zavar-
talan tanulása veszélyeztetve van.

Benyújtandó dokumentumok
A pályázatnak az alábbi dokumentumokat kell tartalmaznia egy ere-
deti és egy másolati példányban:
▪ Pályázati adatlap;
▪ Iskolalátogatási igazolás; 
▪ A 2023/2024. évi év végi bizonyítvány hitelesített fénymásolata;
▪ Amennyiben van megyei vagy országos, vagy nemzetközi verseny 
(a 2023/2024-es tanévre vonatkozólag) eredményéről kiállított okle-
vél másolata, vagy egyéb, ezt igazoló dokumentum (egyszerű fény-
másolat is elfogadható, amennyiben a pályázat benyújtásakor felmu-
tatják az eredeti dokumentumot);
▪ Amennyiben van, a Tehetségpont által a pályázóról kiállított igazo-
lás, ajánlás, amely részletesen bemutatja a pályázó eddigi eredmé-
nyeit, és tartalmazza a tehetséget bizonyító egyéb igazolásokat (pl. 
kiállítás, koncert, újításért járó diploma, nemzetközi sportviadal);
▪ Nyilatkozat szociális helyzetről: az iskola igazgatója vagy a magyar 
nyelvű tagozat vezetője vagy az osztályfőnök által kiállított, szoci-
ális helyzetet igazoló nyilatkozat.
▪ A pályázó nyilatkozata;
▪ Családösszetételről, valamint szociális helyzetről szóló igazolás;
▪ Nyilatkozat arról, hogy korábban részesült-e Ady Endre ösztön-
díjban.
A pályázatot magyar nyelven, példányonként összefűzve kell be-
nyújtani!
Figyelem! Hiánypótlásra nincs lehetőség!
A pályázat benyújtásának módja és helye
A pályázati adatlapot szükséges online is kitölteni az alábbi linken:
h t t p s : / / d o c s . g o o g l e . c o m / f o r m s / d / e / 1 FA I p Q L S f G e 9
fTtHIcV0t0mPI9McXJrq6xGtysoX2j5STWaA3zg6OL1w/
viewform?vc=0&c=0&w=1&flr=0
A pályázat papír alapon, határidőben történő benyújtása a pályázat 
érvényességi feltétele, egy eredeti és egy másolati példányban, nem 
postai úton kell eljuttatni az alábbi címre:
"GENIUS" Jótékonysági Alapítvány (90202 Beregszász, Kossuth 
tér 6. II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola, Földszint, 
110. terem)
Érdeklődni az alábbi elérhetőségeken lehet:
Tel.: +380-31-41-4-29-76 (159-es mellék) 
E-mail:   agora@kmf.org.ua
A pályázatokat 2024. szeptember 2-től lehet benyújtani.
A pályázat benyújtásának határideje: 2024. október 1. 16.00 óra

Tetőszerkezetek készítését, felújítását, ereszcsatorna ké-
szítését és házak külső szigetelését vállaljuk. 
Mob.: +38066-8404874.

Tolltisztítás. Párnák, paplanok restaurálása a régi tok 
újra cseréjével. Mob.: +38068-9301660

Beregszászban jó állapotban lévő női bicikli eladó. Ára 
2500 hr. Mob.: 066-3967011.

***
Beregszászban jó állapotban lévő 3 fiókos fagyasztószek-
rény eladó. Mob.: 066-3967011.

Tragikus beleset történt 
a napokban a Munkácsi 
járásban.

Hanna Dan, a rendőr-
ség szóvivője arról szá-
molt be, hogy gyerekek tar-
tózkodtak a vasúti pályán, 
amikor az arra közlekedő 
szerelvény kerekei alá ke-
rült egy 10 éves kisfiú. A 
gyerek olyan súlyos sérü-
léseket szenvedett, hogy a 

Tragédia a síneken: 10 éves 
gyermek vesztette életét

helyszínen életét vesztette.
A rendőrség vizsgálatot 

indított a kiskorú halálát ki-
váltó esemény alapos feltá-
rásának érdekében. Amen�-
nyiben emberi mulasztás 
miatt következett be a tra-
gédia, az három évig terje-
dő letöltendő szabadság-
vesztést von maga után, 
írja a Suspilne híre alapján 
a kiszo.net.

Garázdaságról tett bejelen-
tést a rendőrségen egy 49 
éves férfi, akinek a beregszá-
szi üzletében négy személy 
erőszakosan viselkedett.

A huszonéves szemé-
lyek belekötöttek a tulaj-
donosba, majd provokálni 
kezdték. A boltban tartózko-
dott még egy 24 éves vásár-
ló is, akit megvertek. Ezek 
után kövekkel megdobál-
ták a bolt kirakatát és az ut-
cán parkoló boltos autóját is.

Négy dühöngő férfit vettek 
őrizetbe garázdaság miatt

A helyszínen a rend-
védelmi szerveknek sike-
rült elfogni a dühös férfi-
akat, akiket a rendőrkapi-
tányságra szállítottak. Je-
lenleg előzetes letartózta-
tásban vannak és garázda-
ság miatt büntetőeljárás in-
dult ellenük. Cselekedete-
ikért a bíróság akár 7 évig 
terjedő szabadságvesztés-
re is ítélheti őket, tájékoz-
tatott a megyei rendőrség 
sajtóosztálya.

Szeptember 15-én Bi-
lin község egyik lakosa 
felvette a kapcsolatot a 
körzeti rendőrrel, és be-
jelentette, hogy életjelek 
nélkül találta a házban 
lakótársát, számol be a 
karpataljalap.net.

A rendőrség nyomozó-
csoportja azonnal a hely-
színre vonult. A rendfenn-
tartók részletesen megvizs-
gálták a bűncselekmény 
helyszínét és a 36 éves nő 
holttestét: az erőszakos ha-
lál egyértelmű jeleit rögzí-
tették. Számos elsődleges 
nyomozati cselekmény le-
folytatása után a rendőr-
ségnek sikerült megálla-
pítania, hogy maga a ké-
relmező is érintett lehet a 
bűncselekményben. A férfi 
zavarodott volt a vallomá-
sában, és láthatóan ideges.

Letartóztatták a férfit, aki 
halálosan bántalmazta élettársát

Később kiderült, hogy 
előző nap a 43 éves gyanú-
sított az elhunyttal együtt al-
koholt fogyasztott. Egy idő 
után veszekedés kezdődött 
közöttük, melynek során a 
férfi különféle testrészeken 
kezdte ütni a nőt. Ezt köve-
tően kiment a házból, majd 
visszatérve holtan találta la-
kótársát. Ezután a támadó 
megpróbálta eltitkolni, hogy 
köze van a nő halálához.

A rendőrök őrizetbe 
vették a 43 éves, korábban 
elítélt bilini lakost, és ide-
iglenes fogdába helyezték. 
A sértett halálához vezető 
szándékos súlyos testi sér-
tés ténye miatt a rendőrség 
büntetőeljárást indított, a 
fogvatartottat 10 évig ter-
jedő szabadságvesztés fe-
nyegeti. A nyomozás fo-
lyamatban van.

A hatóság felszámolt egy 
bűnszervezetet, amely 
kábítószert árusított az 
Ungvári járásbaní írja a 
kiszo.net.

A rajtaütés folyamán 
nyolc személyt vettek 
őrizetbe, akik közt nők 
is voltak. Öt személy-
ről kiderült, hogy bünte-
tett előéletűek, korábban 
is meggyűlt már a bajuk 
a törvénnyel. A terjesz-
tők metamfetamint árusí-
tottak, amiből naponta 40 
ezer hrivnyát zsebeltek be. 
Havi szinten több mint 1 

Az Ungvári járásban értékesítő 
drogterjesztőket kapott el a hatóság

millió hrivnya jövedelmre 
is szert tehettek.

Elfogásukat követően 
a hatóság összesen 14 sze-
mélynél végzett házkuta-
tást, aminek következtében 
több terhelő tárgyi bizonyí-
ték is lefoglalásra került. Az 
elfogott személyeket előze-
tes letartóztatásba helyezték 
és büntetőeljárás indult el-
lenük. A jelenleg hatályban 
lévő törvények alapján akár 
10 évig tartó börtönbünte-
tésre is ítélheti őket a bíró-
ság, tájékoztatott a megyei 
rendőrség sajtóosztálya.

Az eset  az  Ungvár–
Felsőnémeti ukrán–szlo-
vák határátkelőn történt.

A 22 éves férfi Csehor-
szágból tartott Ukrajna felé, 
az átkeléshez a zöld folyosót 
választotta, s szóban is meg-
erősítette, hogy nem szállít 
vámköteles árucikket.

A gépkocsi ellenőrzése 
során importárukra bukkan-
tak: két darab hibrid inverterre 
és 23 darab akkumulátorra. 
Ezek értéke meghaladja az 

Fegyverre bukkantak egy autóban 
az egyik kárpátaljai határátkelőn

egymillió hrivnyát. A határ-
átkelő dolgozói tájékoztatták 
a sofőrt, hogy bár a hadiálla-
pot ideje alatt az ilyen jellegű 
árucikkek után nem kell fi-
zetni vámadót, azonban a be-
jelentésük kötelező.

A jármű további vizs-
gálata során egy légpus-
kát is találtak, melyet ille-
gálisan akart behozni a so-
főr az országba. A határát-
kelő dolgozói értesítették a 
rendőrséget a történtekről.



Csütörtök Október 3.

Köszöntjük Helga, Ilián nevű olvasóinkat!

Hétfő Szeptember 30.

Köszöntjük Jeromos, Becse nevű olvasóinkat!

Kedd Október 1.

Köszöntjük Malvin, Teréz nevű olvasóinkat!

Szerda Október 2.

Köszöntjük Petra, Örs nevű olvasóinkat!

2024. 
szeptember 25.8 Heti műsor

06:00 Reggeli
09:00 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
10:05 Teleshop
10:50 Fókusz
11:30 Fort Boyard - 

Az erőd
13:20 Aranykalitka

Török filmsor.
14:20 S.W.A.T.: Külön-

leges egység
Am. akciófilm-sor.

15:25 A mentalista
Amerikai krimisor.

16:35 Keresztanyu
Magyar filmsor.

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
19:50 Az Árulók - Gyil-

kosság a kastélyban
21:30 Házasodna a gazda
22:50 RTL Híradó -

Késő esti kiadás
23:25 XXI. század - a 

legendák velünk 
élnek

23:55 Lucifer
Amerikai krimivíg-
játék-sor.

01:10 Döglött akták
Amerikai krimisor.

05:15 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 A múlt börtönében
Mexikói dráma sor.

15:40 Zafír - Egy rejtett 
szerelmi történet
Török romanti-
kus sor.

16:45 A három nővér
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:55 Ázsia Expressz
21:30 A Kísértés
23:00 Lángoló vidék

Am. dráma sor.
00:00 Tények extra
00:35 Dr. Csont

Am. krimi sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:41 Vers mindenkinek
06:45 Közelebb - 

Roma magazin
07:10 Domovina
07:40 Magyar világ
08:05 Önök kérték!
08:35 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Egy csodálatos

asszony
11:10 Család-barát
11:50 Álmok álmodói
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Főmenü mini
13:00 Melissa, a Zöld 

Völgy lánya
Török tévéfilmsor.

13:45 Családi kör
14:40 A világ egy 

terített asztal
15:05 Családi kör
15:27 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: 

Somogyvár
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó

18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:41 Névjegyek:

Krisztián
18:50 Egy csodálatos

asszony
Török tévéfilmsor.

19:30 Mindennapi
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:45 Kékfény
21:35 Columbo

Angol krimisor.
23:10 Kenó
23:11 Időjárás-jelentés
23:20 Sherlock

Angol tévéfilmsor.
00:50 Erdei utakon - 
Reviczky Gáborral
01:15 Az érzelmek 

tengerén
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:16 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:21 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák – 

Triangulum
06:15 Summa
06:35 Öt kontinens
07:05 Mindennapi
07:08 Család'24
07:30 Időjárás-jelentés
07:35 Librettó
08:35 Családi kör
09:30 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:30 Vers mindenkinek
10:32 Agapé
11:30 Fűszer és csemege

Magyar romanti-
kus film

12:50 Álmok álmodói
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Közelebb - 

Roma magazin
13:50 Domovina
14:25 Magyar Krónika
14:55 Kárpáti Krónika
15:50 Magyarország 

finom
16:05 Élő népzene
16:30 Élő népzene
17:05 Család-barát
17:45 Időjárás-jelentés
17:55 Pannonia 

3 keréken
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Beugró
20:50 Álmok álmodói
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:21 V4 híradó
21:35 Névjegyek: 

Krisztián
21:38 Ridikül
22:35 Mi, magyarok – 

portrék, önval-
lomások, beszél-
getések

23:37 Könyvjelző – Ta-
karó Mihály 
műsora

00:05 Rejtélyes 
XX. század

07:30 Lendület
08:00 OTP Bank Liga
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:30 OTP Bank Liga
12:30 Szabadidő
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Jövünk!
14:00 10.9 Sportlövő 

magazin
14:20 Magyarország-

Románia női ké-
zilabda felkészü-
lési mérkőzés

16:00 UEFA Európa 
Liga és Konferen-
cia Liga magazin

17:00 Nemzeti 
Sporthíradó

17:15 Öttusa magazin
17:45 Kézilabda-

magazin
18:45 Góóól!2
19:45 Felvezető műsor: 

Labdarúgás

06:00 Reggeli
09:00 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
10:10 Teleshop
10:40 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:50 Fókusz
11:30 Az Árulók - Gyil-

kosság a kastélyban
13:20 Aranykalitka

Török filmsor.
14:20 S.W.A.T.: Külön-

leges egység
Am. akciófilm-sor.

15:25 A mentalista
Amerikai krimisor.

16:35 Keresztanyu
Magyar filmsor.

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
19:50 Az Árulók - Gyil-

kosság a kastélyban
21:30 Házasodna a gazda
22:50 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:30 UEFA Bajnokok 

Ligája 2024-2025
00:00 Házon kívül
00:35 Lucifer

Am. krimivígjá-
ték-sor.

01:45 Lime

05:15 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 A múlt börtönében
Mexikói dráma sor.

15:40 Zafír - Egy rejtett 
szerelmi történet
Török romanti-
kus sor.

16:45 A három nővér
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:55 Ázsia Expressz
21:30 A Kísértés
23:00 Lángoló vidék

Am. dráma sor.
00:00 Tények extra
00:35 Bűnös Chicago

Am. krimi sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:47 Srpski ekran
07:10 Unser Bildschirm
07:40 Öt kontinens
08:05 Önök kérték!
08:35 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Egy csodálatos 

asszony
11:10 Család-barát
11:55 Álmok álmodói
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Főmenü mini
13:00 Melissa, a Zöld 

Völgy lánya
Török tévéfilmsor.

13:45 Családi kör
14:40 A világ egy 

terített asztal
15:05 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:29 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: 

Körösszakál
18:00 Híradó

18:25 Nemzeti 
Sporthíradó

18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:41 Névjegyek: Károly
18:50 Egy csodálatos 

asszony
Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:35 SzerencsePerc
20:45 A Sárga-folyó urai

Kínai történelmi 
filmsor.

21:40 Anyáink, apáink
Német tévéfilmsor.

22:20 Kenó
22:25 Időjárás-jelentés
22:30 Jelizaveta

Történelmi 
kalandfilmsor.

23:25 A Nagyok
00:00 Az érzelmek 

tengerén
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák – 

Triangulum
06:15 Esély
06:35 Kék bolygó
07:00 Mindennapi
07:01 Magyar gazda
07:25 Időjárás-jelentés
07:30 Librettó
08:25 Családi kör
09:20 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:20 Vers mindenkinek
10:24 Isten kezében
10:50 Lét-Ige - protes-

táns magazin
11:20 Komisznak lenni 

életveszélyes
Tévéjáték

12:50 Álmok álmodói
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Srpski ekran
13:55 Unser Bildschirm
14:30 Summa
14:55 Magyar világ
15:25 Család'24
15:45 Magyarország 

finom
16:05 Élő népzene
16:30 Élő népzene
17:05 Család-barát
17:45 Időjárás-jelentés
17:55 Nemzeti kincseink

a Hungarikumok
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Budavári 

Palotakoncert
20:50 Álmok álmodói
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Névjegyek: Károly
21:38 Ridikül
22:25 Librettó - Kultu-

rális Ajánló
22:35 Erdélyi kastély

Magyar játékfilm
23:55 Itthon vagy!
00:15 Álmok álmodói

07:30 Öttusa magazin
08:00 OTP Bank Liga
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:30 Kézilabda-

magazin
11:30 Góóól!2
12:30 Hajime
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Fradi Tv
14:00 Vitorlázás - Louis 

Vuitton-kupa
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Kosárlabda-

magazin
18:00 Tippmix férfi 

kosárlabda NBI
19:45 Felvezető műsor: 

Kosárlabda
20:00 Tippmix férfi 

kosárlabda NBI

05:15 Everwood
Amerikai filmsor.

06:00 Reggeli
09:00 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
10:05 Teleshop
10:40 Jóbarátok

Am. vígjátéksor.
11:00 Fókusz
11:40 Az Árulók - Gyil-

kosság a kastélyban
13:20 Aranykalitka

Török filmsor.
14:20 S.W.A.T.: Külön-

leges egység
Am. akciófilm-sor.

15:25 A mentalista
Amerikai krimisor.

16:35 Keresztanyu
Magyar filmsor.

18:00 RTL Híradó -
Esti kiadás

18:55 Fókusz
19:50 Az Árulók - Gyil-

kosság a kastélyban
21:30 Házasodna a gazda
22:55 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:30 UEFA Bajnokok 

Ligája 2024-2025
00:10 Lucifer

Amerikai krimivíg-
játék-sor.

01:25 A mentalista
Amerikai krimisor.

05:15 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 A múlt börtönében
Mexikói dráma sor.

15:40 Zafír - Egy rejtett 
szerelmi történet
Török romanti-
kus sor.

16:45 A három nővér
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:55 Ázsia Expressz
21:30 A Kísértés
23:00 Lángoló vidék

Am. dráma sor.
00:00 Tények extra
00:35 Bűnös Chicago

Am. krimi sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:43 Vers mindenkinek
06:45 Hrvatska Kronika
07:10 Ecranul nostru
07:35 Mesterember leszek
08:05 Önök kérték!
08:35 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Egy csodálatos 

asszony
11:10 Család-barát
11:50 Álmok álmodói
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:46 Időjárás-jelentés
12:49 Főmenü mini
13:00 Melissa, a Zöld 

Völgy lánya
Török tévéfilmsor.

13:50 Családi kör
14:40 A világ egy 

terített asztal
15:05 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:30 Időjárás-jelentés
15:34 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: Mágocs
18:00 Híradó

18:25 Nemzeti 
Sporthíradó

18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:41 Névjegyek: Beatrix
18:50 Egy csodálatos 

asszony
Török tévéfilmsor.

19:35 Mindennapi
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:40 SzerencsePerc
20:45 Skandináv Lottó
21:00 Doktor Ballouz

Német tévéfilmsor.
21:50 Agapé
22:40 Isten kezében
23:15 Kenó
23:19 Időjárás-jelentés
23:20 A Larkin család

Angol tévéfilmsor.
00:10 Az érzelmek 

tengerén
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:16 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:21 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák – 

Triangulum
06:15 Kárpáti Krónika
07:05 Mindennapi
07:08 Magyar Krónika
07:35 Időjárás-jelentés
07:39 Librettó
08:30 Családi kör
09:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:20 Vers mindenkinek
10:23 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
10:47 Neked szól!
10:50 Világ-Vallás
11:05 De őszintén!
11:10 Librettó - Kultu-

rális Ajánló
11:15 A vihar

Tévéjáték
12:50 Álmok álmodói
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Hrvatska Kronika
13:50 Ecranul nostru
14:25 Magyar gazda
14:50 Kárpát-medence
15:15 Hazajáró
15:45 Magyarország 

finom
16:05 Élő népzene
16:35 Élő népzene
17:05 Család-barát
17:45 Időjárás-jelentés
17:49 Librettó - Kultu-

rális Ajánló
17:55 Magyar klasszi-

kusok új köntösben
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Szenes Iván írta 

Andreával
20:50 Álmok álmodói
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Névjegyek: Beatrix
21:38 Ridikül
22:35 A Madách-kas-

tély újjáélesztése

08:00 Tippmix férfi 
kosárlabda NBI

10:00 Nemzeti 
Sporthíradó

10:30 Kézilabda-
magazin

11:30 Góóól!2
12:30 Fradi Tv
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Pecatúra
14:00 Vitorlázás - Louis 

Vuitton-kupa
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 UEFA Európa 

Liga és Konferen-
cia Liga magazin

18:00 Kosárlabda-
magazin

18:50 K&H női 
kézilabda liga

20:45 Nemzeti 
Sporthíradó

05:15 Everwood
Amerikai filmsor.

06:00 Reggeli
09:00 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
10:05 Teleshop
10:35 Jóbarátok

Am. vígjátéksor.
11:00 Fókusz
11:35 Az Árulók - Gyil-

kosság a kastélyban
13:20 Aranykalitka

Török filmsor.
14:20 S.W.A.T.: Külön-

leges egység
Am. akciófilm-sor.

15:25 A mentalista
Amerikai krimisor.

16:35 Keresztanyu
Magyar filmsor.

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

18:55 Fókusz
19:50 Az Árulók - Gyil-

kosság a kastélyban
21:30 Házasodna a gazda
22:50 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:25 Brandmánia
00:10 S.W.A.T.: Külön-

leges egység
Am. akciófilm-sor.

01:20 Célirány
01:55 Az Év Hotele

05:15 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 A múlt börtönében
Mexikói dráma sor.

15:40 Zafír - Egy rejtett
szerelmi történet
Török romanti-
kus sor.

16:45 A három nővér
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:55 Ázsia Expressz
21:30 A Kísértés
23:00 Lángoló vidék

Am. dráma sor.
00:00 Tények gazdasá-

gi különkiadás
00:05 Tények extra
00:40 Bűnös Chicago

Amerikai krimi sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:43 Vers mindenkinek
06:45 Alpok-Duna-

Adria
07:10 P'amende
07:35 Erdei utakon - 

Reviczky 
Gáborral

08:05 Önök kérték!
08:35 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Egy csodálatos 

asszony
11:10 Család-barát
11:55 Álmok álmodói
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Főmenü mini
13:00 Melissa, a Zöld

 Völgy lánya
Török tévéfilmsor.

13:45 Családi kör
14:40 A világ egy 

terített asztal
15:05 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:30 Időjárás-jelentés

15:31 Önök kérték!
16:00 Ridikül
16:45 SzerencsePerc
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: Porva
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:41 Névjegyek: Boldizsár
18:50 Egy csodálatos 

asszony
Török tévéfilmsor.

19:30 Mindennapi
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:45 Bagi-Nacsa 
Orfeuma

21:45 Jöttünk, láttunk, 
visszamennénk
Játékfilm

23:25 Kenó
23:29 Időjárás-jelentés
23:35 Öt kontinens

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák –

Triangulum
06:15 Kárpát-medence
06:40 Hazajáró
07:10 Mindennapi
07:13 Világ
07:40 Időjárás-jelentés
07:43 Librettó
08:40 Családi kör
09:40 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:35 Vers mindenkinek
10:40 Az utódok 

reménysége
11:05 Belső világosság

– otthon a látás-
sérült gyerme-
kekért

11:20 Librettó - Kultu-
rális Ajánló

11:30 Aranyidő
Tévéfilm

12:50 Álmok álmodói
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Alpok-Duna-Adria
13:55 P'amende
14:30 Magyarország ma
14:55 Öt kontinens
15:30 HadERŐ „Hazá-

mat szolgálom!”
15:50 Magyarország 

finom
16:05 Élő népzene
16:30 Élő népzene
17:05 Család-barát
17:45 Időjárás-jelentés
17:48 Librettó - Kultu-

rális Ajánló
17:55 Mesterember
18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Hogy volt?!
20:55 Álmok álmodói
21:00 Egy Perc Híradó
21:01 Időjárás-jelentés
21:04 Isten kezében
21:35 Névjegyek: Boldizsár
21:40 Ridikül

08:00 Tippmix férfi 
kosárlabda NBI

10:00 Nemzeti 
Sporthíradó

10:30 Öttusa magazin
11:00 UEFA Európa 

Liga
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Pecatúra
14:00 Vitorlázás - Louis 

Vuitton-kupa
15:45 Vízilabda magazin
16:00 UEFA Európa 

Liga és Konferen-
cia Liga magazin

17:00 Nemzeti 
Sporthíradó

17:15 Játékoskijáró
17:30 Fradi Tv
18:00 Felvezető műsor:

Labdarúgás
18:45 UEFA Európa 

Liga



Szombat Október 5.

Köszöntjük Aurél, Galina nevű olvasóinkat!

Vasárnap Október 6.

Köszöntjük Brúnó, Renáta nevű olvasóinkat!

Péntek Október 4.

Köszöntjük Ferenc, Edvin nevű olvasóinkat!

A műsor és a kezdési 
időpont megváltoztatá-

sának jogát minden 
tévéadó fenntartja!
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– az összes fizikai és jogi sze-
mélytől beérkezett hirdetés 
kereskedelmi hirdetésnek 
számít, akik kereskedelmi 
tevékenységet folytatnak;

– különböző szolgáltatások 
nyújtása;

– haszongépjárművek eladása;
– munkások felvétele;
– ipari és kereskedelmi területek-

kel, berendezésekkel és alap-
anyagokkal történő műveletek.

– keretes, kiemelt hirdetések;
– elveszett iratok;
– társkeresés
– ha egynél több – ugyanabba 

a kategóriába tartozó tárgyat/
eszközt szeretne meghirdetni;

– köszöntők, képes hirdetések;
– részvétnyilvánítás.

Figyelem!
Egy szelvényen mindös�-
sze egy hirdetés szerepelhet.
A szerkesztőség fenntartja 
a jogot, hogy egyes anyago-
kat nem közöl az újságban. 
Nem közölhetőek azok a hir-
detések, amelyek ellentmon-
danak a szerkesztőségi fel-
tételeknek és az ukrán tör-
vényeknek.
A hirdetésekkel és reklámok-
kal kapcsolatos reklamáci-
ókat a szerkesztőség a lap 
megjelenése után 3 napig 
fogadja.
A szerkesztőség nem vál-
lal felelősséget a hirdetés 
tartalmáért, a megadott in-
formációk, telefonszámok 
és címek pontosságáért.

Hirdessen nálunk, megéri!
Fizetett hirdetés

Egyéb hirdetések:
elveszett iratok		   2 0 0  h r . ;
részvétnyilvánítás	  5 0  h r . ;
társkereső		   5 0  h r . ;
köszöntő		   3 0  h r . ;
4 sor vers+köszöntő	 5 0  h r . ;
képes köszöntő		  4 0  h r . ;
kép+4 sor vers 		  5 5  h r . ;
megkezdett 4 soronként 5 hr.;

Fizetett hirdetések árai
Egyszerű 

20 szó                   25 hr.
21-40 szó              50 hr.

Keretes
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Kiemelt
20 szó                   30 hr.
21-40 szó              60 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   50 hr.
21-40 szó              100 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   50 hr.
21-40 szó              100 hr.

Minden  kereskedelmi hirdetés 
100 %-os felárral jelenik meg.

A Kárpátinfo hetilapban közölt reklámok árai cm2-ként: 
1. oldal – 11 hr., 16. oldal – 9 hr., 
2–7, 10, 11. oldalak – 7 hr., 12–15. oldalak – 6 hr.

Націнка на політичну рекламу, рекламу алкоголю, 
тютюнових виробів 100%

A politikai reklámok, az alkohol és dohányáruk reklámja 
100%-os felárral jelenik meg

2024. 
szeptember 25. 9Heti műsor

A lapunk címére beérkező kéziratok közlésének és szerkesztésének jogát fenntartjuk, 
azok recenzálását, visszaküldését, továbbítását és megválaszolását nem vállaljuk. A 

címünkre beérkező levelek szerkesztésének és rövidítésének jogát fenntartjuk. A pub-
likációnkban közölt tényekért minden esetben a szerző viseli a felelősséget. 

05:15 Everwood
Amerikai filmsor.

06:00 Reggeli
09:00 Doktor Murphy

Amerikai filmsor.
10:05 Teleshop
10:35 Jóbarátok

Am. vígjátéksor.
10:55 Fókusz
11:35 Az Árulók - Gyil-

kosság a kastélyban
13:20 Aranykalitka

Török filmsor.
14:20 Az újonc

Am. akciókrimi-sor.
15:25 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:35 Keresztanyu

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:50 Fort Boyard - 

Az erőd
21:30 Házasodna a gazda
22:55 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:30 Jóbarátok

Am. vígjátéksor.
00:30 Jóbarátok

Am. vígjátéksor.
01:35 Harry Potter és a 

félvér herceg
Angol-amerikai ka-
landfilm

05:15 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 A múlt börtönében
Mexikói dráma sor.

15:40 Zafír - Egy rejtett 
szerelmi történet
Török romanti-
kus sor.

16:45 A három nővér
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:55 Ázsia Expressz
22:05 Ázsia Expressz 

- kibeszélő
23:00 Lángoló vidék

Am. dráma sor.
00:00 Tények extra
00:35 Bűnös Chicago

Am. krimi sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:38 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:47 Rondó
07:10 Kárpát-medence
07:35 A Nagyok
08:00 Önök kérték!
08:35 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Egy csodálatos 

asszony
11:10 Család-barát
11:50 Álmok álmodói
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Főmenü mini
13:00 Melissa, a Zöld 

Völgy lánya
Török tévéfilmsor.

13:45 Családi kör
14:40 A világ egy 

terített asztal
15:05 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:27 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: 

Nagyhajmás
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:41 Névjegyek: Ferenc
18:50 Egy csodálatos 

asszony
Török tévéfilmsor.

19:30 Mindennapi
19:40 SzerencsePerc
119:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:45 Riói kaland
Fr. kalandfilm

22:40 Első köztársaság - 
A Valenta család
Cseh tévéfilmsor.

23:40 Kenó
23:42 Időjárás-jelentés
23:43 Magyar világ

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:21 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Hetedhét kaland
06:05 M2 matricák – 

Triangulum
06:14 Magyar világ
06:40 Rejtélyes 

XX. század
07:10 HadERŐ „Hazá-

mat szolgálom!”
07:30 Mindennapi
07:35 Időjárás-jelentés
07:40 Librettó
08:35 Családi kör
09:30 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:25 Vers mindenkinek
10:30 Isten kezében
10:55 Találkozás
11:10 Jó embert 

keresünk!
11:20 Librettó - Kultu-

rális Ajánló
11:25 Oktogon

Tévéjáték
12:50 Álmok álmodói
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Rondó
13:55 Kárpát-medence
14:25 Kék bolygó
14:50 Noé barátai
15:20 Erdei utakon - 

Reviczky 
Gáborral

15:45 Magyarország 
finom

16:05 Élő népzene
16:30 Élő népzene
17:05 Család-barát
17:45 Időjárás-jelentés
17:49 Librettó - Kultu-

rális Ajánló
17:55 Pannon expressz
18:25 Önök kérték!
18:50 Múlhatatlan idő - 

70 éves a Ma-
gyar Állami 
Népi Együttes

20:50 Álmok álmodói
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Névjegyek: Ferenc
21:38 Ridikül
22:35 Gyávaság

Magy. romantikus 
dráma

08:00 Napos Oldal
08:30 K&H női 

kézilabda liga
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:30 UEFA Európa 

Liga
12:30 Női labdarúgó-

magazin
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Futsal-magazin
14:00 Vitorlázás - Louis 

Vuitton-kupa
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 UEFA Európa 

Liga és Konfe-
rencia Liga-ös-
szefoglaló

19:15 Játékoskijáró
19:30 Péntek Esti Foci
20:00 OTP Bank Liga

05:00 Jóbarátok
Am. vígjátéksor.

05:25 Kaliforniába jöttem
Am. vígjátéksor.

06:15 Molang
Francia-amerikai-
angol rajzfilmsor.

06:25 Mouk
Angol animációs 
filmsor.

06:40 Tom és Jerry Show
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

07:20 Kungfu Panda
Am. animációs ak-
cióvígjáték-sor.

09:00 A semmi közepén
Am. vígjátéksor.

09:40 Brandmánia
10:25 Lime
11:15 UEFA Bajnokok 

Ligája Magazin 
2024-2025

11:50 Superman és Lois
Am. akciófilm-sor.

13:00 Szuperhekusok
Olasz-amerikai ak-
cióvígjáték

15:10 ...és megint 
dühbe jövünk
Olasz-amerikai ak-
cióvígjáték

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

18:55 Fókusz Plusz
20:00 X-Faktor
22:00 Fortune hadműve-

let - A nagy átverés
Angol-am.-kínai-indonéz-
török akcióvígjáték

00:20 Úriemberek
Angol-amerikai ak-
cióvígjáték

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
06:40 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
07:05 Éljen Julien király!

Am. animációs sor.
07:30 Éljen Julien király!

Am. animációs sor.
07:55 Magyar népmesék
08:10 Magyar népmesék
08:20 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
08:45 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
09:10 Trendmánia
09:50 Otthon Neked
10:25 Innovátor
11:05 Brandépítők
11:40 Poggyász
12:20 Zöld Gömb - 

Vertikal kupa
13:00 Star Trek

Német, amerikai 
kaland film

15:45 Kémek a 
szomszédban
Amerikai vígjáték

18:00 Tények
18:55 Tények Plusz
19:15 Sztárban Sztár 

All Stars
23:15 Éjszakai játék

Amerikai vígjáték
01:25 A Partiállat

Amerikai vígjáték

05:05 MMA portrék
05:55 Mindennapi
05:58 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:50 Magyar Krónika
07:20 Divat & dizájn
07:45 Noé barátai
08:20 Egyszer volt, 

hol nem volt…
Francia animációs 
filmsor.

08:50 Kopók
Akcióvígjáték sor.

09:35 Charlie lova
Családi film

10:55 Egy Perc Híradó
10:59 Időjárás-jelentés
11:05 Hazajáró
11:35 Itthon vagy!
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés

13:00 Névjegyek: Attila
13:03 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:35 Ízőrzők: 

Bakonynána
14:05 Álmok álmodói
14:20 Feltámad a 

vadnyugat
Angol akciófilm

15:55 Egy Perc Híradó
15:58 Időjárás-jelentés
16:00 A kiválasztottak

Angol történelmi 
filmsor.

17:00 Főmenü: Turista
17:55 Mindennapi
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:44 SzerencsePerc
18:45 Szerencse Szombat
19:40 Alice már 

nem lakik itt
Angol játékfilm

21:35 Ragyogó napfény
Bűnügyi film

23:30 Kenó
23:32 Időjárás-jelentés
23:40 Emelj magadhoz!
00:30 Az érzelmek 

tengerén
Török tévéfilmsor.

01:20 A vörös ajtó 2.
Olasz krimisor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:21 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyarország ma
06:15 Unió27
06:40 Mesterember leszek
07:05 Időjárás-jelentés
07:15 Delta
07:40 Librettó - Kultu-

rális Ajánló
07:45 Multiverzum
08:15 Folkudvar
08:45 Evangélium
09:15 Kárpáti Krónika
10:10 MMA portré
11:05 A Szent kelet 

vesztett varázsa
11:35 Afrikai vőlegény

Magyar játékfilm
12:55 Librettó - Kultu-

rális Ajánló
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Szabadidő
14:00 M4 sport+
14:00 Vitorlázás - Louis 

Vuitton-kupa
17:05 Napos Oldal
17:35 Kosárlabda 

mérkőzés
19:50 LEN férfi vízilab-

da Szuperkupa
21:35 Kékek
22:05 Főmenü: Turista
23:05 Beugró
00:05 Magyar világ
00:35 Itthon vagy!
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:20 Angol nyelvű hírek

07:40 Szabadidő
08:10 UEFA Európa 

Liga és Konfe-
rencia Liga-ös-
szefoglaló

09:30 OTP Bank Liga
11:30 UEFA Európa 

Liga
14:15 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
14:30 OTP Bank Liga
16:30 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
16:45 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
17:00 OTP Bank Liga
19:00 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
19:15 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
19:30 OTP Bank Liga
21:30 Értékelő műsor:

Labdarúgás
21:45 Góóól!
22:45 Vitorlázás - Louis 

Vuitton-kupa

05:10 Jóbarátok
Am. vígjátéksor.

05:30 Kaliforniába jöttem
Am. vígjátéksor.

06:00 Fókusz Plusz
06:50 Molang

Francia-amerikai-
angol rajzfilmsor.

07:00 Mouk
Angol animációs 
filmsor.

07:25 Tom és Jerry Show
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

07:45 Vissza a jövőbe
Am.-fr. animációs 
kalandvígjáték-sor.

08:30 Vissza a jövőbe
Am.-fr. animációs 
kalandvígjáték-sor.

09:25 A semmi közepén
Am. vígjátéksor.

10:40 Anyák gyöngye
Am. vígjátéksor.

11:20 A Muzsika 
TV bemutatja!

12:00 Célirány
12:45 Az Év Hotele
13:20 XXI. század - a 

legendák velünk 
élnek

13:55 Columbo
Amerikai krimisor.

15:40 I. e. 10 000
Amerikai–dél-afri-
kai kalandfilm

18:00 RTL Híradó -
Esti kiadás

19:00 Házon kívül
19:30 Sztárbox: Első rész
21:05 Sztárbox: 

Második rész
22:50 Éjszakai hajsza

Amerikai akciófilm

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
06:40 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
07:05 Éljen Julien király!

Am. animációs sor.
07:30 Éljen Julien király!

Am. animációs sor.
07:55 Magyar népmesék
08:10 Magyar népmesék
08:25 Magyar népmesék
08:35 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
09:00 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
09:25 Babamánia
10:05 SpaTrend-Well-

ness&Életmód
10:40 Több mint TestŐr
11:20 Életmódi
11:55 SuperCar
12:35 Fitt Reform
13:10 Áldatlan 

állapotban
Amerikai vígjáték

15:20 Indiana Jones és 
a végzet temploma
Am. kaland film

18:00 Tények
18:55 Tények Plusz
19:30 Megasztár 7.
22:00 Förtelmes 

főnökök
Amerikai vígjáték

00:20 A nagy visszatérők
Amerikai vígjáték

06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:50 Legendák, hő-

sök és mártírok 
1848-1849-ben

06:55 Családi kör
07:55 Legendák, hő-

sök és mártírok 
1848-1849-ben

08:00 Aradi vértanúk 
búcsúlevelei

08:01 Neked szól!
08:05 Kereszt-Tények
08:15 Aradi vértanúk 

búcsúlevelei
08:19 De őszintén!
08:25 Aradi vértanúk 

búcsúlevelei
08:27 Lét-Ige - protes-

táns magazin
08:55 Katolikus krónika
09:20 Aradi vértanúk

búcsúlevelei
09:22 Találkozás

09:35 Jó embert 
keresünk!

09:45 Aradi vértanúk
búcsúlevelei

09:50 Kolozsvári Ma-
gyar Napok – 
összefoglaló

10:15 Aradi vértanúk 
búcsúlevelei

10:19 Időjárás-jelentés
10:20 Agapé mini
10:25 Isten kezében
10:50 Aradi vértanúk 

búcsúlevelei
10:55 Templomaink
11:00 Evangélikus is-

tentisztelet Bu-
dapestről

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Legendák, hő-

sök és mártírok 
1848-1849-ben

12:55 Jó ebédhez 
szól a nóta

13:30 Ízőrzők: Csajág
13:55 Legendák, hő-

sök és mártírok 
1848-1849-ben

14:00 Az öreg huszár - 
Schweidel József 
honvédtábornok 
sorsa

14:55 Időjárás-jelentés
14:57 Főmenü mini
15:00 Nemzeti Vágta 2024
15:55 SzerencsePerc
16:00 Hatoslottó sorsolás
17:25 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
17:55 Mindennapi
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:41 Legendák, hő-

sök és mártírok 
1848-1849-ben

18:45 Hogy volt?!
19:45 Magyarország, 

szeretlek!
21:00 Magyar Golgota

Magyar történelmi 
dráma

22:20 Legendák, hő
sök és mártírok 
1848-1849-ben

08:05 Aradi vértanúk 
búcsúlevelei

08:06 Opera Cafe
08:35 Legendák, hő-

sök és mártírok 
1848-1849-ben

08:40 A Nagyok
09:10 Ízőrzők: 

Bakonynána
09:35 Aradi vértanúk 

búcsúlevelei
09:40 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
10:10 Fabien koreai 

konyhája
10:15 Főmenü: Turista
11:10 Librettó - Kultu-

rális Ajánló
11:15 Legendák, hő-

sök és mártírok 
1848-1849-ben

11:21 Rome Reports - 
Vatikáni híradó

11:45 Aradi vértanúk 
búcsúlevelei

11:46 Hagyaték
12:10 Legendák, hő-

sök és mártírok 
1848-1849-ben

12:20 Kolozsvári Ma-
gyar Napok – 
összefoglaló

12:45 Aradi vértanúk 
búcsúlevelei

12:48 Legendák, hő-
sök és mártírok 
1848-1849-ben

12:55 A hét műtárgya
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Magyarország ma
13:55 Álmok álmodói
14:00 M4 sport+
14:00 Vízilabda magazin
14:20 Jégkorong Erste 

Liga
19:00 Női labdarúgó-

magazin
19:35 Futsal-magazin
20:05 OTP Bank Liga
22:05 Tony – Szeressé-tek

egymást és tiszteljé-
tek Atyátok emlékét
Tévéjáték
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A középnemzedék tagjai közül, 
akik faluhelyen születtek, azok-
ban kellemes gyerekkori em-
lékként él a lekvárfőzés han-
gulata. Ki ne emlékeznék az üst 
alól felszálló kesernyés füst, a 
rotyogó, negyedrészben a vagy 
félig kész lekvár illatára? No és 
a cibere ízét sem lehet elfelejte-
ni, amelyet a vendéglátók kínál-
tak friss házi kenyérrel!

Akkor sem főzött mindenki 
lekvárt, ám az élménynek min-
den közelben élő részese lehe-
tett. Hisz ilyenkor összejöttek a 
szomszédok, a rokonok, az isko-
latársak révén pedig a fiatalság. 

Idén bőséges volt a szilvater-
més. Először a Nemtudom szil-
va került az üstökbe. Utána a ha-
sító, aszaló, illetve a korsószilva. 
Mostanra pedig beérett már több, 
újonnan népszerűvé vált fajta, így 
a Stanley és a Bluefre is. 

– Ezekből sikerült a szomszé-
dokkal együtt közel három má-
zsát begyűjteni – mondja Galajda 
Miklós beregardói gazda, miköz-
ben a százliteres rézüstöt állítja 
be. – Úgy döntöttünk, hogy ezt 
a hatalmas mennyiséget közösen 
főzzük ki.

Ha szeptember, akkor lekvárfőzés

Munka és közösségi alkalom
Amikor először ott jártunk, ja-

vában tartott a szilva mosása, ma-
golása. Mint a régi szép időkben, 
sok szorgos asszonykéz végezte 
ezt a feladatot. Az első adag főzé-
séhez éjfélkor láttak hozzá. Másnap 
Galajdáéknál a szomszédos Jánosi-

ban élő három unokája tett látoga-
tást, és jóízűen fogyasztották a fel-
kínált ciberét. 

M i n t  m e g t u d t u k ,  t ö b b 
mint negyven órán át tartott a 
lekvárfőzés, miközben a jelenlé-

vők régi történeteket meséltek, 
ifjúkori emlékeket elevenítet-
tek fel, megbeszélték a család, 
a rokonság, a település, a kör-
nyék ügyes-bajos dolgait. Meg 
azt, hogy ezek a viharos, em-
bert próbáló idők kit merre so-
dortak el. Szó esett persze arról 
is, hogy kinek melyik a szilva-
lekvárral készült kedvenc étele. 

A padlásról előkerültek a szil-
kék, hisz azokban lehet a leghos�-
szabban és a legbiztonságosab-

ban eltartani a szilvalekvárt. Mert 
ez a mostani időjárás oly kiszá-
míthatatlan, hogy senki sem tudja 
előre megmondani, lesz-e a fákon 
jövőre ilyen szép termés. 

-ardai-

– Egészében véve minént 
alakult a mostani idény? – elő-
ször ezt a kérdést tettem fel 
Pallagi István derceni gazdá-
nak.

– Alapjában véve mind a 
termésmennyiséggel, mind az 
árak alakulásával elégedettek 
lehetünk – hangzik a válasz. – 
A legkorábbi csemegekukorica 
minden egyes csövét a nagyba-
ni piacon 22-25 hrivnyáért sike-
rült értékesíteni. Tegyük hoz-
zá, hogy próbálkoztunk egy ki-
sebb táblán nagyon korai, már-
cius közepén történő vetéssel, 
ám az a keléskor beköszöntő 
hideg éjszakák miatt nem volt 
sikeres. A csíranövény egysze-
rűen megfázott. 

– Úgy tudom, a csemege-
kukoricánál többféle termesz-
téstechnológiát alkalmaznak. 
Önöknél melyik vált be?

– Vannak termelők, akik a 
fóliaházban nevelik ezt a kul-
túrát, továbbá akadnak szép 
számban olyanok is, akik a 
hajtatóközegben palántát nevel-
nek, majd azt ültetik ki a sza-
badföldbe. Ám a legtöbben a 

magvakat a szántón helyre ve-
tik és azt fóliázzák le. A május 
végén és a később történő ve-
tések alkalmával a fólia már el 
is marad.

– Előnyök és hátrányok…
– Ha van egy jól megépí-

tett fóliaházunk, abban tavas�-
szal sokkal érdemesebb hóna-
pos retket termeszteni, mint cse-
megekukoricát. Mivel az előbbi 
kultúra kétszer annyi jövedelmet 
biztosít. A sejttálcákon fóliaház-
ban nevelt, majd a megfelelő 
időpontban a szabadföldbe ki-
ültetésre kerülő palántás kukori-
ca betakarítása két héttel koráb-
ban kezdődhet, mint a helyreve-
tetté, és általában jó pénzt fizet-
nek érte. Ám a kiültetés rengeteg 
élőmunkát igényel, ami a jelen-
legi helyzetben nem mindig áll 
rendelkezésre. Így mi legfőkép-
pen a helyrevetéses, fóliával ta-
karásos módszert alkalmazzuk. 
Egyébként azt is megfigyeltük, 
hogy nem mindig zökkenőmen-
tes a nagyon korán letörésre ke-
rülő csövek értékesítése, külö-
nösen akkor nem, ha azt a vi-
szonteladónak adjuk el. Gon-
doljunk bele, ha mi 25 hrivnyát 
szeretnénk kapni portékánk da-
rabjáért, akkor a viszonteladó és 
a kereskedő hasznát hozzátéve 

Továbbra is nyerő a csemegekukorica

Aki mer, az nyer
Hét-nyolc esztendővel ezelőtt kiáltották ki az év slágernövényé-
nek a csemegekukoricát, amely úgy tűnik, továbbra is tartja ezt 
az előkelő pozícióját. Jellemző módon a vásárlók a csövek nyár 
elején történő megjelenésétől kezdődően mindvégig keresik egé-
szen a szezont lezáró október hónap közepéig. 

azért milyen magas árat kényte-
len a fogyasztó fizetni! Ezért azt 
vallom, hogy legyünk elégedet-
tek, ha 20 hrivnyás árban tudjuk 
realizálni a portékánkat. Csalá-
dunk abban a szerencsés helyzet-
ben van, hogy a beregszászi pi-
acon mi magunk kínáljuk meg-
vételre, ezzel kiiktatva más ke-
reskedelmi láncszemeket. Mivel 
nagyjából tudjuk ennek a piacnak 
a felvevőképességét, az éppen 
betakarításra kerülő táblák mére-
teit igyekszünk ehhez igazítani. 

– Csak az értékesítési ártól 
függ a jövedelmezőség?

– Természetesen ez is a do-
log fontos része, ám a megha-
tározó mégiscsak az, hogy az 
adott területről hány eladás-
ra alkalmas csövet sikerül le-
törni. Egy hektáron átlago-
san 55 ezer szem magot ve-
tünk, s az már jó eredménynek 
számít, ha rajta 35-40 ezer pi-
acképes cső megterem. A be-
vétel szempontjából az is na-
gyon fontos, hogy a szántás, a 
talajelőkészítés, a vetés, a nö-
vényvédelem a saját techniká-
val történjen, hisz így is renge-

teg a kiadás. Gondoljunk csak a 
drága vetőmagra, üzemanyagra, 
az alkatrészek folyamatos cse-
réjére, vagy a napszámosok fi-
zetésére. Ám idén nem panasz-
kodhatunk, mivel egész évben 
jó áron kelt a csemegekukorica, 
átlagosan 20 százalékkal drá-
gábban, mint tavaly. 

– Ezt mivel magyarázza?
– A belső-Ukrajnában – he-

lyenként több száz hektáron 
– termesztett csemegekukori-
ca számunkra komoly konku-
renciát jelent, mivel a Kárpát-
alján betakarított mennyiség je-
lentős része kerül a hágón túlra. 
De csak akkor, ha az ottani gaz-
dák és agrárvállalatok azt saját 
magunk nem termesztik meg. 
Idén valószínűleg jóval keve-
sebben vállalták fel a termesz-
téssel, értékesítéssel járó koc-
kázatot, így a vidékünkről in-
dított szállítmányok zöld utat 
kaptak.

– Meddig tart az idei szezon?
– Aki mer, az nyer. Falubeli-

jeim közül többen bevállalták a 
késői vetést, természetesen meg-
szervezve a parcellák öntözését 
is. Így az utolsó csövek előrelát-
hatólag október közepén kerülnek 
betakarításra.

Kovács Elemér

A mi kertészeti övezetünkben 
két időszak van, amikor sok 
munka van a kertben: a tavasz 
és az ősz. Nem mintha a másik 
két évszakban nem volna ten-
nivaló! Ez inkább a siker és az 
erőfeszítés hatékony felhaszná-
lásának a kérdése.

Mi a teendőnk ősszel a 
kertben?

A mi forró nyaraink, a fülledt 
időjárás, a száraz talaj és a szik-
kasztó szél próbára teszi úgy a 
növényeket, mint a kertészt. És 
a mérsékelt övi éghajlaton 
mindenki ismeri a telet és 
annak kihívásait.

Az én kertem inkább 
pusztára jellemző helyen 
van. Úgy tűnik, nálunk 
kevesebb az eső, főleg 
nyár végén. De, alapvető-
en ugyanazok a szabályok 
vannak érvényben: az ülte-
tésre legalkalmasabb idő-
szakok márciustól május 
közepéig, illetve szeptem-
ber közepétől október vé-
géig tartanak. Ha a kertész 
hajlandó némi erőfeszítés-
re, szerencsét próbálhat 
nyáron és a tél elején is.

Ősszel nagyon sok mun-
ka van: virághagymák ültetése, 
komposztkészítés, az évelők szét-
ültetése, és (ha okosak vagyunk) 
új ágyások ásása és szántás, hogy 
előkészítsük a földet az új év-
szakra. A növények átültetését 
el kell végeznünk október előtt, 
úgy gondolom. Főként azért, 
mert megbízható hótakaró nélkül 
a növények gyökerei az októberi 
kedvező időjárási viszonyok kö-
zött tudnak jól megtelepedni. Au-
gusztus végén és szeptember ele-
jén nagyon kevés a csapadék (már 
ha nem árvíztől szenvedünk), és 
ez korlátozza a sikert, kivéve, ha 
szorgalmasan öntözzük a növé-
nyeket, hogy tudjanak fejlődni.

A frissen ültetett és fejlődés-
nek induló növények esetén a leg-

Ezekről az őszi kerti 
munkákról ne feledkezz meg!

fontosabb általános szabály azok 
vízellátásának biztosítása. Szinte 
bármikor bármit vethetünk, ha haj-
landóak vagyunk mindig nedvesen 
tartani a talajt. Ez eléggé bonyo-
lult azok számára, akik egyszerre 
több vasat tartanak a tűzben: gyak-
ran, minden jó szándékunk ellené-
re elfeledjük, hogy ezek a különle-
ges kis növénykék hirtelen, mint-
egy varázsütésre elszáradnak a szá-
raz időszakban. Garantált csalódás, 
még akkor is, ha újraélednek.

Az  augusztus vége és a  szep-

tember az az időszak, amikor elül-
tethetjük a fehér liliomot, szétültet-
hetjük az íriszeket, átültethetjük a 
pünkösdi rózsákat. A zöldségek be-
takarítása is munkát ad ilyenkor, ha 
későn érő fajtákat termesztünk. Az 
időjárás biztos halált jelent minden 
olyan gyomnak, amit sikerült meg-
zavarni vagy elgyengíteni. Ezt kap-
játok ki, hitvány gyomok!

 A szeptember vége és az októ-
ber alkalmas az évelő-ágyások át-
dolgozására, a gyönyörű virágok 
hagymáinak elültetésére, a bok-
rok és a fák telepítésére. A város-
ban van esély a rózsák telepíté-
sére is, de vidéken mindenki in-
kább tavaszra hagyja. A fáktól és 
kertekből kikerülő nagy mennyi-
ségű növényi anyag jó kiegészítő-
je a  komposzthalomnak. Elég, ha 
ásunk egy árkot a kertben, meg-

töltjük a növényi anyaggal, hoz-
záadunk némi trágyát, majd be-
fedjük földdel. Szinte hihetet-
len, mennyire feljavítja a talajt 
egy idő után.

Ha a leveleket felaprítjuk, az-
zal gyorsítjuk a lebomlást, a trá-
gya pedig segíti a hasznos bakté-
riumok munkáját. Szerves anyag, 
a szó valódi értelmében. Ha vi-
rágágyásainkon javítani szeret-
nénk, ez az ideális időszak eh-
hez a munkához, ahogyan a töb-
bi kertépítési munkához is. A ta-
laj jól megmunkálható, az idő-
járás kellemes és tiszta, sokkal 
jobb ilyenkor elvégezni ezeket 
a munkákat, mint a sáros tava-
szi körülmények között. Gondol-
juk át, hogy minden készen áll-e 
a tavaszi veteményezéshez: a ta-

vasz ablaka nyitva áll a 
veteményezéshez, és a 
föld mindig készen áll, 
ha ősszel elég gondo-
san dolgoztunk.

Az őszi ültetés sza-
bálya alól van néhány 
kivétel. Néhány fafajtát, 
például a magnóliát, ta-
vasszal kell elültetni. A 
szabadgyökerű rózsákat 
szintén kora tavasszal 
kell telepíteni. Bármit 
is ültettünk talajtakaró-
val, vagy más védelem-
mel kell ellátnunk a nö-
vényeket a szárító szél 

és a fagyhullámok ellen.
A komposzt – fekete arany

A  komposztkészítés egysze-
rű és sokmindenre megoldást je-
lent. Minden kertben van hulla-
dék: levágott fű, hulló levelek. És 
minden kertnek jót tesz a humusz. 
A komposzthalom mindkettő-
re megoldás. Akár saját készíté-
sű komposztot használunk, akár 
megvásároljuk, néhány hasznos 
tényt meg kell jegyeznünk: hasz-
náljunk egészséges növényi anya-
gokat,  réteges talajt, puhább és 
nagyobb növényeket és trágyát.

Ha rendszeresen forgatjuk és 
nedvesen tartjuk a komposztot, 
felgyorsítjuk a bomlási folya-
matot, de nem szükséges gazdag 
komposztot tenni talajtakaró nö-
vényekre.

edenkert.hu
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A korai tavasznak és nagy me-
legnek köszönhetően a 2024-es 
évjáratban igen korán kezdő-
dött a szőlők szüretje. A sző-
lők egy jelentős része már fel-
dolgozásra került, a hordók-
ban, a tartályokban már az 
erjedés is beindult. 
A nagy szárazság-
nak és forróság-
nak köszönhetően 
a mennyiségek ki-
lóban nem túl na-
gyok, de jó szüreti 
időpontválasztás-
sal megfelelő a sav-
tartalom és kiemel-
kedően magas cuk-
rokat mérnek a gazdák. Néz-
zük meg egy kicsit pontosab-
ban, milyen is a szőlő cukor-
tartalma, és milyen is a mara-
dékcukros, félédes bor. 

Mifelénk és Ukrajna nagy ré-
szén is az átlagos borfogyasztók 
még mindig a félédes borokat ré-
szesítik előnyben. A félédes bo-
rok kétféleképpen készülnek fe-
lénk. Az egyik módszer, hogy a 
kierjedt, elkészült bort az erjedés 
után jó esetben mustsűrítmén�-
nyel, rosszabb esetben egyszerű 
répacukorral visszaédesítenek. 
Ezek a módszerek főként a ré-
pacukor használatával elkészített 
borok nehezen nevezhetőek ter-
mészetesnek vagy jónak. A má-
sik módszer, amit alkalmaznak a 
borászok, hogy a szőlőben lévő 
cukrok egy részét megtartják, a 
bor nem erjeszti ki teljesen az 
összes benne lévő cukrot és így 
maradékcukortartalma lesz, ez 
a szőlőben képződött természe-
tes cukortartalomra vonatkozik. 

Cukortartalom megőrzése az 
erjedés során

A mustot a szőlő préselésével 
nyerjük a szőlő bogyókból. A must 
legnagyobb része 70-85 %-a víz, és 
ebben a vízben oldott különböző ve-
gyületek, mint cukrok, szerves sa-
vak, ásványi anyagok, cserzőanya-
gok, enzimek, színezékek stb. Ezek 

közül a legértékesebb ös�-
szetevők a cukrok. A must 
cukortartalma túlnyomó-
részt két egyszerű cukor-
ból áll, ezek a szőlőcukor 
(glukóz) és gyümölcscu-
kor (fruktóz). A szőlőle-
velekben képződő kemé-
nyítőket a növény cukor-
rá alakítja és azt a bogyók-

ba szállítja. Más gyümölcstől elté-
rően a bogyókban csak cukor táro-
lódik, nem keményítő, aminek kö-
vetkeztében utóérés, raktározás alatt 
cukortartalom-növekedés nincs. A 
glukóz és fruktóz a szőlő teljesen 
érett állapotában egyforma men�-
nyiségű, túlérésnél a fruktóz ke-
rül túlsúlyba. Az erjedés alatt az 
élesztők először a glükózt erjesz-
tik, és csak később erjed a fruktóz, 
ennek köszönhetően a maradék-
cukros borokban a maradék cukor 
nagyrésze fruktóz. Átlagos cukor-
tartalmat mondani igen nehéz, mi-
vel a fajták, fekvés, terhelés stb. ha-
tására ez az érték nagy szórást mu-
tat, de egy érett szőlő cukortartal-
ma 16–22 % magyarmustfokban. 
A mustfok mérésére vidékünkön 
inkább a magyarmustfokot hasz-
nálják, de sokan mérnek brikszben 
is. Érettségi állapot szerint megkü-
lönböztetünk:

1. Bukéérettséget – teljesen ki-
fejlődött szőlőaroma, a cukortarta-
lom azonban még nem éri el a leg-
nagyobb értéket.

2.  Teljes érést – az asszimilá-
cióval elérhető legnagyobb cukor-
tartalom, minden táp- és színanyag 
raktározódott, a magvak érettek, a 
bogyók puhák. 

3. Túlérést – a bogyóhéj át-
eresztőképessége nagyobb, az al-
kotórészek töményednek és rész-
ben le is bomlanak. Botrytises fer-
tőzés esetén a víz párolgása még to-
vább fokozódik. 

4. Kényszerérés – szárazság 
vagy túl nagy termés okozhatja, ez 
sajnos az utóbbi években gyakran 
előfordul a száraz forró nyaraknak 
köszönhetően. 

Félédes bor készítéséhez min-
denképpen teljesen érett vagy túl-
érett szőlőre van szükség. Ezek-
ben az esetekben a szőlő cukortar-
talma 22 % fölött van, erre azért is 
van szükség, mert a bor tartósításá-
hoz szükség van a képződő alkohol 
minimális mennyiségére, ez átlago-
san 11-13 % körül van, bár lehet a 
bor stabil és jól eltartható alacso-
nyabb alkohol mellett is, de ilyen-
kor nagyobb odafigyelést igényel. 
20-21 % cukortartalom mellett kö-
rülbelül 12-14 % alkohol képző-
dik, ezért is van szükség félédes 
borok készítésénél magasabb in-

duló cukortartalomra. Amennyiben 
elég magas a cukortartalom, példá-
ul botrytizálódott a szőlő és cukor-
tartalma 28 % körül van, itt az erje-
dés 14 % körül magától leáll, mert 
az élesztők nagy része nem tolerál-
ja a magas alkoholt. Amennyiben a 
cukortartalom „csak” 22-24 % kö-
zött van, az élesztők sok esetben 
a teljes cukortartalmat átdolgoz-
zák és egy magas alkoholtartalmú 

száraz bort kapunk. A cukor meg-
őrzésének használt módszer az er-
jedés leállítása. Ebben az esetben 
az első feladat, hogy meg kell állí-
tanunk az erjedő mustban lévő al-
kohol és cukor tartalmát. Sajnos ez 
nem egyszerű feladat otthoni körül-
mények között. A merülős must- és 
borfokolók nem tudnak még meg-
közelítő értéket sem mutatni er-
jedő mustban. A kóstolás nagyon 
csalóka, mert az erjedés alatt kép-
ződő széndioxid nagyon eltéríti az 
ízlelést, még magas cukortartalom 
mellett is száraz hatású lesz az er-
jedő must. Abban az esetben pedig, 
ha túl hamar, 6-8 % alkohol mel-
lett állítjuk le az erjedést, a borunk 
nem lesz stabil, leállítás után pedig 
az erjedés újraindítása igen nehéz. 
A legbiztosabb a laborvizsgálat len-

ne, ahol pontos műszerekkel be 
tudják mérni a cukor és alkohol 
arányát. Amennyiben az alkohol-
tartalom 11 % körül van, az erje-
dés leállítható. 

A leállításnak több módszere 
ismert. Az egyik a hideg kezelés, 
a bor élesztői nem bírják az 5 0C 
körüli hőmérsékletet, ha a must 
hőmérséklete 24 órára ilyen hő-
mérséklet köré csökken, az élesz-
tők elhalnak, az erjedés leáll. A 
modern borászatok felszerel-
tek hőmérséklet szabályozásá-
ra alkalmas berendezésekkel, itt 
könnyen megoldható a bor hűté-
se. Amennyiben a borunk később 
erjed, amikor már a kinti hőmér-
séklet éjszakánként mínusz fo-
kokba süllyed, a mustot egy éj-
szakára kint hagyva is megoldha-
tó lenne a hideg kezelés, de erre 
mostanában nem lehet számítani. 
A másik nem természetes mód-
szer a kémiai anyagok hozzáadá-
sával történő erjedésleállítás. Eb-
ben az esetben az erjedő mustba 
erős adagban tesznek ként, ami-
nek következtében a must erjedé-
se szintén leáll, a must megtisz-
tul. Mind a két esetben a mustot 
a seprőről fejtsük le mihamarabb, 
derítsük, szűrjük lehetőleg steril 
filterlapot használva az utóerje-
dés megakadályozására, mivel a 
kéntartalom csökkenése után a 
bor könnyen utó erjedhet. 

Kis hobbi borászatokban so-
kan a must cukortartalmát növe-
lik még az erjedés megkezdése 
előtt, ez a módszer alacsony cu-
kortartalomnál indokolt, viszont 
alacsony cukortartalmú szőlő-
ből nem lehet magas minőségű 
félédes bort készíteni, erre csak 
érett, magas cukortartalmú sző-
lő alkalmas.

Varga István, 
az „Egán Ede” KGK JA 

falugazdásza, a „Pro 
Agricultura Carpatika” 

KMJA munkatársa

Télen sem kell lemondanod a 
virágzó növényekről otthonod-
ban. Ezek a kerti virágok nem-
csak a szabadban mutatnak jól, 
de beltérbe helyezve is pompás 
szobanövényekké válhatnak. 
Ismerd meg, hogyan teleltet-
heted át őket sikeresen, és mit 
kell tenned, hogy bent is virá-
gozzanak.
Így készítsd fel növényeidet a 

szobanövény életre
Amikor a kerti növényeket 

szeretnéd beltérre vinni télire és 
szobanövényként tovább gon-
dozni, először óvatosan áss kör-
be a gyökerek körül, hogy minél 
kevesebb sérülést okozz a gyö-
kérzetnek. Miután kiemelted a 
földből, rázd le óvatosan a feles-
leges földet, és vizsgáld át a gyö-
kereket, hogy nincsenek-e rajtuk 
kártevők vagy sérülések. Ültesd 
a növényt egy megfelelő mére-
tű cserépbe, amelynek az alján 
jó vízelvezetést biztosító lyukak 
vannak. Használj jó minőségű vi-
rágföldet, és az ültetés után ala-
posan öntözd meg a növényt. Ez-
után helyezd világos helyre a la-
kásban, és gondozd a beltéri igé-
nyeinek megfelelően. 

Fokozatosan érdemes hoz-
zászoktatni a kerti növényeket a 
beltéri klímához, hogy elkerüld a 
hirtelen környezetváltozás okoz-
ta stresszt. Érdemes a növényeket 
már ősszel, a hideg idő beköszön-
te előtt fokozatosan beltérre vin-

Kerti virágok, amikből csodaszép 
szobanövényt varázsolhatsz télen

ni. Kezdetben néhány órára hozd be 
őket naponta, majd fokozatosan nö-
veld a beltéri időtartamot, így meg-
szokják a kevesebb fényt és a me-
legebb, szárazabb levegőt.
1. Kinti, kerti virágból szobanö-
vény: Muskátli (Pelargonium)

Miért válaszd?
Nálunk a muskátli az egyik leg-

népszerűbb kerti növény, amely 
beltérben is gyönyörűen mutat, kü-
lönösen, ha fagyérzékeny, egynyá-
ri fajtáiról van szó. Télen szobanö-
vényként szinte ugyanolyan díszítő 
hatása van, mint nyáron a kertben.

Hogyan gondozzuk 
szobanövényként?

A muskátlit helyezd egy vilá-
gos, napos ablakba. Ha nincs elég 
természetes fény, növénylámpá-
val pótolhatod, különösen a téli 
hónapokban. Tartsd a földjét eny-
hén nedvesen, de kerüld a túlön-
tözést. Télen kissé csökkentsd az 
öntözés gyakoriságát, mivel a nö-
vények ekkor lassabb anyagcseré-
vel működnek. Tavasszal és nyáron 
rendszeresen adj neki folyékony 
tápoldatot, de télen a tápanyagokat 
csökkentsd vagy hagyd el, ha a nö-
vény virágzása visszaesik. A szoba-
hőmérséklet nem túl magas, hogy 
megakadályozza a muskátli virág-
zását, de figyelj arra, hogy ne kap-
jon közvetlen hőhatást (pl. radiátor 
mellől távolabb legyen).

Téli pihenés szükséges? 
A muskátli nem igényel klas�-

szikus értelemben vett pihenést, 

viszont a természetes fényhiány és 
a hűvösebb hőmérséklet általában 
lassítja a növekedését.

Szobahőmérséklet hatása: Me-
legben a muskátli tovább nőhet, de 
a növény kissé megnyúlhat. 
2. Kinti, kerti virágból szobanö-

vény: Begónia (Begonia spp.)
Miért válaszd?
A begónia  fagyérzékeny nö-

vény, gyönyörű virágaival és dús 
lombjával beltérben is remek vá-
lasztás. Színes, díszes virágaival 
és leveleivel bármelyik szobát fel-
dobja.

Hogyan gondozzuk 
szobanövényként?

Biztosíts számára elegendő köz-
vetett fényt, lehetőleg egy napos ab-
lak közelében. A fűtött lakásban kü-
lönösen fontos a magas páratarta-
lom fenntartása. Mérsékeld az ön-

tözést, de a virágzási időszak alatt 
tápoldatozd rendszeresen.

Téli pihenés szükséges?
A begónia nem igényel hos�-

szú pihenést, különösen nem, ha 
beltérben tartod. Sok begónia fo-
lyamatosan virágzik, ha megfelelő 
körülmények között van.

Szobahőmérséklet hatása: A be-
gónia jól bírja a melegebb hőmér-

sékletet, de fontos, hogy megfele-
lő fényt és páratartalmat kapjon. 
Nem feltétlenül igényel pihenést, 
így 25°C sem akadályozza a nö-
vekedését.
4. Kinti, kerti virágból szobanö-

vény: Díszcsalán (Coleus)
Miért válaszd?
A díszcsalán élénk, színes le-

veleivel nemcsak nyáron díszíti a 
kertet, hanem beltérben is fantasz-
tikusan mutat. Egész évben szoba-

növényként is tartható, ha meg-
felelő gondozást kap.

Hogyan gondozzuk 
szobanövényként?

A díszcsalán télen beltéren is 
jól érzi magát, ha biztosítasz neki 
világos, közvetett fényt, és a szo-
bahőmérséklet 18-24°C között 
marad. Fontos a mérsékelt öntö-
zés, hogy a talaj mindig enyhén 

nedves legyen, de a pan-
gó vizet el kell kerülni. A 
növény kedveli a magas 
páratartalmat, így érde-
mes permetezni a leve-
leit vagy párásítót hasz-
nálni. Télen csökkentsd 
a tápoldatozást, mivel 
a növekedés lelassul, és 
rendszeresen vágd vis�-
sza a hajtásokat, hogy 
kompakt, bokros formát 
érj el. Ha ezeket a felté-
teleket biztosítod, a dísz-
csalán egész télen szépen 
fog fejlődni.

Téli pihenés 
szükséges?

A díszcsalán meleg 
körülmények között is 
folyamatosan nő, és nem 
igényel külön pihenési 
időszakot.

Szobahőmérséklet 
hatása: A díszcsalán számára a 
szobahőmérséklet ideális, nem 
fogja megzavarni a növekedését. 
A folyamatos melegben is díszí-
teni fogja az otthonodat.

Ezek a kerti növények nem-
csak nyáron, hanem télen is cso-
dás szobanövényekké válhatnak. 
Ha megfelelő gondozást kapnak, 
egész évben virágzó oázist te-
remthetsz az otthonodban.
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Francia pirítós

Hozzávalók: 1 db szikkadt zsúrkenyér, 6 db tojás, 
1,25 dl habtejszín, 1 db biocitrom, 1⁄4 tk. őrölt fa-
héj, 5 dkg vaj.

Elkészítése: A zsúrke-
nyeret kb. 2 cm vastag sze-
letekre vágjuk.

A tojásokat a tejszínnel 
habosra verjük. Ízesítjük a 
megmosott citrom finomra 
reszelt héjával és a fahéjjal.

A kenyérszeleteket a 

tejszínes tojásba mártjuk. 
Egy serpenyőben felfor-
rósítjuk a vajat és kis ada-
gokban aranyszínűre süt-
jük benne a bundás kenye-
rek mindkét oldalát. Egy 
kevés reszelt citromhéjjal 
tálalhatjuk.

Saláta joghurtos 
dresszinggel

Hozzávalók: 25 dkg káposzta, 1–2 db kígyóubor-
ka, 1 csokor retek, só, 2 gerezd fokhagyma, 1 csokor 
kapor, görög joghurt vagy natúr joghurt.

Elkészítése: A káposz-
ta külső leveleit eltávolít-
juk, a torzsáját kivágjuk. 
Az uborka végeit levág-
juk, a retket megtisztítjuk. 
Megmossuk a zöldségeket, 
lereszeljük mindet. Meg-
sózzuk, félretesszük. 

A fokhagymát meg-
hámozzuk, összezúzzuk. 
A kaprot megmossuk, fi-
nomra vágjuk. A joghur-

tot simára keverjük, hoz-
záforgatjuk a fokhagymát 
és a kaprot.

A zöldségekből ki-
nyomkodjuk a nedvessé-
get, majd összeforgatjuk 
a fokhagymás-kapros jog-
hurttal. Végül néhány órára 
a hűtőbe tesszük, hogy az 
ízek összeérjenek. Friss ke-
nyérrel kínálhatjuk, rántott 
vagy grillezett húsok mellé.

Narancsos-ananászos jégkrém
Hozzávalók: 1⁄2 db ananász, 3 db narancs, 3 tk. 
méz, 150 ml ananászlé (hideg).

Elkészítése: Az ana-
nászt meghámozzuk, a húsát 
levágjuk a torzsáról. Kivág-
juk belőle a kemény „sze-
meket”, majd durvára aprít-
juk, és turmixgépbe tesszük. 

A narancsot meghá-
mozzuk vastagon, éles kés-
sel kivágjuk a filéket a hár-
tyák közül, a levét felfog-
juk. A húsát és a levét a 
turmixgépbe tesszük, hoz-
záadjuk a mézet, majd el-
kezdjük összeturmixolni. 

Több adagban hozzá-

adunk annyi ananászlét, 
hogy a végeredmény ne 
egy túl sűrű püré legyen. 

A pürét átpasszírozzuk, 
majd a jégkrémformákba 
adagoljuk. Ezután 4–5 órá-
ra fagyasztóba tesszük, de 
az sem baj, ha egy egész éj-
szakára otthagyjuk.

Az első óra elteltével, 
ha már kezd megszilár-
dulni a jégkrém, nyom-
junk a formákba egy-egy 
fa jégkrémpálcikát és így 
fagyasszuk tovább.

Zöldfűszeres sajtkrémmel 
töltött minilángos

Hozzávalók: 2 dkg friss élesztő, 1 dl tej, 1/2 tk. kris-
tálycukor, 42 dkg liszt (+ a deszkára), 14 dkg kefir, 1 
db tojás, 1 tk. só, olaj (a sütéshez).
A töltelékhez: 15 dkg natúr sajtkrém, 1/2 csokor snid-
ling, 1/2 csokor petrezselyem.

Elkészítése: Az élesz-
tőt a meglangyosított tej-
be morzsoljuk, meghint-
jük a cukorral és hagy-
juk felfutni a keveréket. 
Azután egy nagyobb tál-
ba öntjük, hozzáadjuk a 
lisztet, a kefirt, a felvert 
tojást, valamint a sót és 
robotgép gyúrópálcájá-
val  s ima tész tává  dol -
gozzuk .  Fo lpakka l  l e -
fedve hűtőbe tesszük és 
legalább 2 órán keresz-
tül kelesztjük.

Lisztezett deszkán a 
tésztából golflabda nagy-

ságú gombócokat formá-
zunk, és vékony körré 
nyújtjuk őket.

A töltelékhez simá-
ra keverjük a sajtkrémet 
a felaprított zöldfűsze-
rekkel. Ezt a tésztala-
pokra kanalazzuk, majd 
félbehajtjuk azokat és 
a széleket összenyom-
kodjuk. Aranybarnára 
sütjük a lángosokat bő, 
f o r ró  o l a jban ,  végü l 
mindet konyhai papír-
törlőre szedjük, és le-
csepegtetjük. Melegen 
tálaljuk.

Sajtos zöldségkrémleves 
cipóban

Hozzávalók: 1 fej hagyma, 1 gerezd fokhagyma, 4 
szem burgonya, 1/2 cs. vegyes leveszöldség, 1/2 fej 
brokkoli, 2 ek. napraforgóolaj, 1 tk. szárított, mor-
zsolt majoránna, 1 csipet őrölt kömény, só, bors, 2 
ek. liszt, 1,5 l zöldségleves-alaplé, 1,5 dl (főző) tej-
szín, 15 dkg sajt, 4 db cipó.

Elkészítése:  A meg-
tisztított hagymát és fok-
hagymát, valamint a meg-
hámozott, megmosott bur-
gonyát és leveszöldséget 
apróra kockázzuk, a brok-
kolit megmossuk, rózsá-
ira szedjük és a nagy fa-
zékban felhevített olajon 
megpirítjuk.

Majoránnával, kömén�-
nyel ízesítjük, sózzuk, bor-
sozzuk, majd meghintjük 
a liszttel és megkapatjuk.

A zöldségeket felönt-

jük az alaplével és a tej-
színnel, hozzáadunk 10 
dkg reszelt sajtot, majd 
felforraljuk és mérsé-
kelt tűzön főzzük kb. 30 
percig, amíg megpuhul-
nak. A levest a fazékban 
botmixerrel darabosra 
turmixoljuk.

A cipók felső részét 
levágjuk, a belsejüket ki-
csipkedjük. Ezekben tá-
laljuk a forró levest, ami-
nek a tetejét megszórjuk 
reszelt sajttal.

Zöldséges sült csirke
Hozzávalók: 8-10 db csirke felsőcomb, só, frissen 
őrölt bors, 2 db sárgarépa, 6 ek. olívaolaj, 50 dkg bur-
gonya, 15 dkg zöldborsó (fagyasztott), 1 ág friss roz-
maring, 1,5 dl húslevesalaplé (kockából is jó).

Elkészítése: A csirke-
combokat megmossuk, szá-
razra töröljük, bedörzsöl-
jük sóval és borssal. A ré-
pát meghámozzuk, felkari-
kázzuk. 2 ek. olajat felfor-
rósítunk és megpirítjuk raj-
ta a húst és a répát.

A megmosott burgo-
nyát héjában félpuhára főz-
zük. Meghámozzuk, cik-
kekre vágjuk és megpirít-

juk 4 ek. felforrósított olajon 
és megsózzuk.

Az elősütött combokat, 
a répakarikákat és a burgo-
nyacikkeket tűzálló tálba ren-
dezzük. Rászórjuk a borsót, 
rácsipkedjük a megmosott 
rozmaring leveleit. Meglo-
csoljuk az alaplével, és 200 
fokra előmelegített sütőben 
kb. 45 perc alatt aranyszínű-
re sütjük.

Szilvalekváros piskótatekercs
Hozzávalók: 6 db tojás, 6 ek. cukor, 6 ek. liszt 
(+ a szóráshoz), 1 tk. sütőpor, vaj, szilvalekvár, 
porcukor.

Elkészítése: A tojá-
sokat szétválasztjuk, a 
fehérjét habbá verjük, 
majd kanalanként hoz-
záadjuk a cukorral kike-
vert tojássárgákat. Ez-
után kanalanként beleke-
verjük a sütőporral elke-
vert lisztet.

Egy gáztepsit kivaja-
zunk, megszórunk liszt-
tel (vagy kibéleljük sütő-
papírral), és beleöntjük a 

tésztát. 180 fokra előmele-
gített sütőben 12–15 perc 
alatt megsütjük, tűpróbá-
val ellenőrizzük.

Ha megsült,  kiborít-
juk egy nedves konyharu-
hára, majd még melegen 
felcsavarjuk, és egy kicsit 
állni hagyjuk. Amikor ki-
hűlt, megkenjük a lekvár-
ral és felcsavarjuk. Sze-
letelve, porcukorral kí-
náljuk.

Forrás: mindmegette.hu
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KERETJÁTÉK – 
OLASZ MÓDRA

 
P l u s z  e g y  v i c c

A négy megmaradó szóból az alábbi vicc poén-
ját állíthatja össze:

Kétbetűsek: ÁL, BN, BÖ, DE, IL, MÖ, PZ, TT, ŰD, YE, ZM.
Hárombetűsek: ALÁ, LAD, LÉL, MAR, MOS, NEM, NÚT, 
ODA, RÉT, SAV, SUT.
Négybetűsek: ABÁL, APÓS, ÁLÚT, BÁNT, BELÉ, FÖLD, 
HOGY, IDUS, KIES, LÉNY, MURI, PÓNI, RÉSZ, SARC, 
SETE, SUTA, ZSÁK.
Ötbetűsek: DARUS, DÉNES, ÉRETT, FÜVES, GLETT, 
ISTÁP, KAPAT, KÖZTE, LÁTÁS, LEHET, LELÓG, MO-
PED, PÁRÁS, RADON, SPURI, TENTE, TOLDÓ, TÖ-
VIS, ZABOL.
Hatbetűsek: ALÉLÁS, ÁRENDA, GAZDAG, ITALÁR, 
KABARÉ, KONYÁR, LEÍRAT, SÁRÁND, TAMTAM, 
VASMAG.
Hétbetűsek: FASZENT, KÁROMOL, LÓVÁSÁR, PÜRÉ-
SÍT, RAKODÁS, SINCSEN.
Nyolcbetűsek: FANYESÉS, KELENGYE, KOSZOLÁS, 
LOBBANTÓ.
Kilencbetűsek: GAGYARÁSZ, IZOMEMBER.
Tizenegy betűsek: ELSZÁMOLTAD, PIRAMIDÁLIS, 
ZSEMLELISZT.
Tizennégy betűsek: PANTOMIMMŰVÉSZ, SZERZŐ-
DÉSKÖTÉS.

A szőke hölgy panaszkodik a barátnőjének:
– Képzeld, tegnap vizsgám volt autóvezetésből és meg-
buktattak.
– Hogyhogy?
– A körforgalom előtt ki volt írva, hogy 30. Körbe is 
mentem harmincszor, de mégis megbuktam.
– ...?

Az ábra két, egymástól cikcakkban haladó vo-
nallal elválasztott rejtvényt és 21 fekete négyze-
tet tartalmaz. A meghatározásokat soronként ad-
juk, azonban az ezekre való válaszok nem min-
den esetben férnek el az ábrában: az első vagy az 
utolsó betűk az ábrát övező keretbe kerülnek. A 
keretbe került betűket az óramutató járásának 
irányában olvasva Agatha Christie egy gondo-
lata alakul ki. Segítségül az egybetűs válaszokat 
is meghatározzuk.

VÍZSZINTES: 1. Helység a Nagybereznai járásban 
– helység a Munkácsi járásban. 2. Saját vállalkozási tőke 
– klasszikus kötőszó – falatozás – pakisztáni nagyváros. 3. 
Untatónak tart – nyakmelegítő – csenő – pofont ad. 4. Félig 
oszt! – moziban pereg – Jean Jacques Rousseau regénye – an-
gol feladat! 5. Félév! – … Hansen (dán színésznő) – becézett 
Etelka – filmrendező (György) – német tojás. 6. Sakkbábut 
megtoló – kőalap része! – francia csemegék – Petrov szer-
zőtársa. 7. Hatalmában tartó – szójaétel – Izland rövidítése 
a térképen – neutron jele – lábbeli. 8. Tova – … Campbell 
(szupermodell) – ausztrál emlős – továbbá – tőle mélyebb-

re. 9. Bátorkodik – li-
ter – borsodi kohász-
város lakója – kisebb 
nyelvbotlások – páros 
peptid! 10. Kelta nép-
csoport tagja – a jód 
és alumínium vegyje-
le – Ózd városrésze. 11. 
Eszenyi születésű köl-
tő – alapítvány törzs-
vagyona. 

FÜGGŐLEGES: 
1. Kőszeghy Elemér 
verse. 2. Csillagásza-
ti tetőpont – olasz szí-
nész (Enrico). 3. New 
Yorki operaház rövid 
neve – omlik – lengyel 
író (Mikolaj). 4. Errefe-
le! – róka kicsinye – cin 
– hideg évszak. 5. Meg-
szilárdító – Home … 
(a Reszkessetek betö-
rők eredeti címe). 6. A 
völgybe – hitegető – négyzetméter rövidítése. 7. Tréfás titu-
lus – éjfél! – mosópor márka – aroma. 8. Barnásvörös – nem 
hagyják éhezni – természettudomány. 9. Nem földszinti – az 
urán vegyjele – Kelvin – világkupa-győztes veterán vízilab-
dázó (Tamás). 10. Fejlődéstan – Mihók párja. 11. Nulla – a 
Korán 34. fejezete – a kén vegyjele. 12. Bartha Gusztáv ver-

se. 13. Tonna – régiség – Balaton-parti helység rövid neve. 
14. Szignál – lendület – szomjas állatot ellát. 15. Hatalmá-
ban tart – egynemű fóka! – egyszerű gép – a foszfor vegyje-
le. 16. Totószelvény jelzője – kétjegyű betű – ösvény. 17. A 
láb része – római 2 – izmos. 18. Helység a Técsői járásban. 
19. Balla László verse.

keret.xls
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Humorsarok

Plusz egy vicc SZÓKERESŐ
 A bölcselet egyik része az első, a másik része a második ábrában található.Helyezze el a felsorolt szavakat, betűcsoportokat – hat kivételével – az áb-

rában! Egy szót könnyítésül előre beírtunk. A hat megmaradó szóból a rajz 
poénját állíthatja össze.

Kétbetűsek: AZ, ÁS, DI, EK, FE, IL, 
IS, JF, LE, NA, NY, ÓT, PA, SJ, TŐ, VÁ.
Hárombetűsek: ALÓ, CAL, DÁK, EKE, 
ETE, ILA, ILY, ÍVÓ, KÓR, LIA, NŐL, 
OND, PÁC, PER, TÁT
Négybetűsek:  BEÁS,  ESÉS,  FESS, 
FINN, FRÉZ, JATT, JAZZ, OLAJ, ORSÓ, 
PÁLI, PÁST, PEDZ, PELE, PETE, SÉRT, 
SURD, TÁRS, ZALA, ZORD.
Ötbetűsek: ACSÁD, AVATÓ, BIRKA, EJ-
NYE, ELADÓ, ENNYI, FAGYÓ, FÉRJI, 
KASZA, LELÖK, NESZE, OLDAL, RIK-
SA, SANDA, SÍELŐ, VARSA, VERDA.
Hatbetűsek: CSUSZA, EFENDI, EG-
ZAKT, ERŐVEL, LONDON, NYITJA, 
ODAÍRÓ, PITYKE, POLISZ, RENDŐR, 
SPENÓT, STERIL, SZUFLÉ.

Hétbetűsek: ARASZOS, ELŐIDÉZ, LE-

GYÁRT, NÉVESTE, SOKFELÉ, STA-
TIKA.

N y o l c b e t ű s e k :  K A L A N D O S ,  R Á -
N E V E L Ő ,  S Z É C S É N Y,  T É R D E -
P E L .

Kilencbetűsek: ELŐKIKÖTŐ, ELŐ-
SZOBÁT. 

Tizenegy betűsek: ELEKTROACÉL, 
LECSISZOLÁS.

Tizenkét  be tűsek:  AGRÁRKIVI -
T E L ,  K I F E S T H E T N É D ,  L E A L A -
CSONYÍT.
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BETEGSÉG 

JELE

BEÓCIAI HŐS

KISEBB 
CSAPAT-
EGYSÉG

NÉVELŐ

TEASÜTE-
MÉNY 

RÉSZE!

KISSÉ 
SZIKRÁZIK!

DIONÜSZOSZ 
NEVELŐJE

BENTONIT

KELVIN

NŐI SZEREP A 
PYGMALION-

BAN
HOSSZÚ 

MORZEJEL

BECÉZETT 
IRÉN

KÁLIUM

BEREGSZÁSZ 
RÉSZE

TONNA

DINITROGÉN-
OXID

Patkány
Két barát beszélget:
– Tegnap olvastam 

az újságban, hogy New 
Yorkban 10 millió pat-
kány van.

– Normálisak ezek 
az amerikaiak? Meg-
számolják,  ahelyet t 
hogy kiirtanák őket?

Jó vicc
Két skót találkozik. 

Az egyik megkérdezi:
– Ismered az egyik 

rólunk szóló jó viccet?
– Nem én. Meséld 

el.
–  H a  a d s z  e g y 

pennyt, elmondom.
A másik skót egy 

pillanatra meglepődik, 
majd felnevet:

– Hahaha! Valóban 
jó vicc!

Hely a buszon
Egy fiatal srác ül a 

buszon. Egyszercsak 
felszáll egy öreg nénike 
és azt mondja a srácnak:

– Fölállna, fiatal-
ember?

– Áááá, ismerem ezt 
a trükköt! Én felállok, 
maga meg gyorsan el-
foglalja a helyemet.

ANATÓMUS
ANYJUK
ARCVONAL
ÁSKÁLÓDÓ
ASPIRÁL
ÁTÉL
ÁTRÁZÓ
BERUHÁZ
BÍRÓ
BOKA
DÖMÖTÖR
EGÉRFOGÓ
ÉGHETŐ
ELÍTÉL
ELŐHAD
ENGEDŐ
ÉVŐDIK
FAGIFOR
FATER
FÁTYOLOS
FELVON
HÁLÓZATI
HÍGÍTÁS

IDŐZŐ
IKRA
IMRE
JOGUTÓD
KATTOGÓ
KENŐ
KEZELGET
KIKÉR
LEGYŰR
LELKESÍT
LEMONDÁS
LÉTIGE
LIBEGŐ
LOBITO
MEGNYERŐ
MEGSZŰNŐ
MONOKINI
NEKITOLÓ
NYÜZSÖG
ODÁZÓDÁS
OTELLÓ
ÓVAKODÓ
ŐDÖNGŐ

ÖNGÓL
RÁESŐ
RÁGÓ
RÁÍGÉR
RÁKIÁLTÓ
RAMA
RÁSEGÍT
RENYHÜLŐ
SÁFÁR
SÁNTA
SCHELDE
SITT
SZAK
SZÍRIA
TARGONCA
TÁVOLSÁG
TEKEREG
ÚTTEST
VAKOLÓ
VÉDÉS
VÉGSŐ
VÉRES
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SZÁM SZERINT ‒ ahány betű, annyi szám!
Az ábra kitöltése után a megfelelő betűket másolja át a különálló hálózatba, 
ahol a rajz poénját kapja végső megfejtésül!

Félig-meddig 
megkevertük
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Az ábra számozatlan soraihoz tartozó meghatá-
rozásokat megkeverve közöljük.

VÍZSZINTES: 1. Ikva-parti helység. 2. Zenében az egyi-
dejűleg hangzó szólamok beosztása. 5. Ingatlan ellenértéke. 
6. A prágai vár. 7. Település Vásárosnaménytól 3 kilomé-
terre. 9. Ezen a napon. 12. Község Tata mellett. 13. Szántó-
eszköz a taliga nélkül. 14. Rétközi település Nyíregyházától 
északra. 15. Nyárson sült bárányhús. 17. Apró, gömb alakú 
képződmény; borsókő. 18. Vladimir Nabokov fiatal regény-
hősnője. 19. Aranymetszés, latin szakkifejezéssel. 20. Fon-
tos terméke a liszt.

FÜGGŐLEGES: 1. Gúnyos, kipellengérező utánzás-
ba hajló. 3. Édesvízi delfinfaj. 4. Pirít, pörköl. 5. Bangladesi 
pénzegység. 7. Egyek község településrésze. 8. Bejegyzett 
találmány. 9. Az USA tagállama, fővárosa Saint Paul. 10. Be-
súgó, feljelentő, régies szóval. 11. Főnévképző, a -ség pár-
ja. 13. Zuhog az eső. 14. Bagdad a fővárosa. 16. ... Ekberg; 
malmöi születésű színésznő (1931‒2015). 17. Pénzes ...; hal-
faj. 18. Lásd ott!, röv.

MEGKEVERT MEGHATÁROZÁSOK: ... Bertalan; 
Kossuth-díjas festőművész ‒ cselekvést is kifejező szófaj ‒ 
parázstól átlyukad ‒ majdnem egy! ‒ az amerícium vegyje-
le ‒ belső gond! ‒ Tibet központja, itt található a lámái Potala 
palota ‒ az arzén vegyjele ‒ a Grimm testvérek műfaja ‒ Köz-

ponti Sportiskola, röv. 
‒ mátka, menyasszony 
‒ alkoholos erjedést 
előidéző enzim ‒ régi 
orosz hosszmérték ‒ 
tankönyv, röv. ‒ for-
mál ‒ az Adelinával 
rokon, szórványos női 
név ‒ hegyorom ‒ fel-
jön a nap, népiesen 
‒ körszelet! ‒ szlovén 
autók jelzése ‒ délután, 
röv. ‒ díjat odanyújt ‒ 
bútorrugózat ‒ vörös, 
németül ‒ tűzhely sü-
tője, népiesen ‒ rész-
ben kiutal! ‒ Joskar-...; 
Mariföld fővárosa ‒ 
megtéved ‒ sivatag az 
USA Arizona államá-
ban ‒ álomba merül, 
népiesen ‒ termék-nép-
szerűsítő hirdetés ‒ be-
cézett Elemér ‒ egy-
kori hazai rádiómárka 
‒ szenvedélynek hódol 
‒ iskola(i), röv. ‒ mag 
nélküli tűz! ‒ növény-
tan ‒ fáról csen ‒ Ghá-
na News Agency (hírügynökség), röv. ‒ Maszkát a fővá-
rosa ‒ a fogasra tesz ‒ bottal űzött népi játék ‒ kópia ‒ kese-
rű panasz ‒ feslett ruhát összefércel ‒ becézett Lajos ‒ úgy-
szintén ‒ katonai rajtaütés ‒ margarinmárka ‒ bolgár hegy-
csúcs ‒ igen eredményes csatár ‒ Nobel-díjas indiai fizikus 

(Chandrasekhara Venkata, 1888‒1970) ‒ te és társaid ‒ fia-
talabb fivér ‒ ereszt a végén! ‒ ... ad; felbátorít ‒ tréfálkozva 
becsap ‒ vasúti vonalak alkotják ‒ a termelési ágakat ellátó 
gazdasági terület ‒ épületet felújít ‒ rövid videofilm ‒ mu-
zsikál ‒ Pokorny ...; kortárs színésznő ‒ a felületére tapadó.

Az ábra szélén levő számok 
azt jelzik, hogy az adott sor-
ban, illetve oszlopban men�-
nyi hajórészlet található. Az 
elhelyezendő hajók számát, 
alakját és méretét az ábra 
alatt megadtuk. A hajók egy-
mással még átlósan sem érint-
kezhetnek. Egy részletet előre 
berajzoltunk. A feladat a flot-
ta helyzetének megállapítása.

A három megmaradó szóból az 
alábbi vicc poénját állíthatja össze:

‒ Móricka, miről volt szó az előző órán? 
Mi történt 1802-ben?
‒ Akkor született Kossuth Lajos.
‒ Nagyon jó! És 1805-ben?
‒ ...

Kétbetűsek: AN, BI, BZ, DE, DI, OS, RA, 
RZ.

Hárombetűsek: BÁJ, CSŐ, ESZ, HÁP, 
ROP, SAV, SÉG, SOR.

Négybetűsek: ETET, ÉLES, KELE, KÉVE, 
LETT, LOLA, ODOR, ORSÓ, OSLI, 
OSON, ÓIND, ÓNOD, SÉMA, TÁRT, 
ZSÁK.

Ötbetűsek: AKKOR, ALÉLT, ÁLTAL, ÁT-
DOB, BARKA, BÁLÁS, BONTÓ, DABAS, 
FELÉL, GARÁB, HITES, ITTAS, LÉLEK, 

NAPOS, ÓCEÁN, POSZT, SÉRÜL, SÉ-
TÁL, SZAKÉ, TÁLAL, TIBOR, TITÁN, 
TOPÁZ, TORZÓ, VALÉR.
Hatbetűsek: BETESZ, ELŐADÓ, ETEL-
KA, IRODAI, LEMOND, ODAVER, 
SASSZÉ, SLUSSZ.
Hétbetűsek: KITÉRÉS, RÁTOLAT.
Nyolcbetűsek:  KITANULÓ, LILA-
AKÁC, SZABINOK, TRAFIKÁL.
Kilencbetűsek: BELEHATOL, HÁROM-
ÉVES, VÉSZJELZŐ.
Tízbetűsek: BEKERÜLÉSI, SPORTTE-
LEP.
Tizenegy betűsek: ELCSÁMBOROG, 
EPERKONZERV, KARDIOLÓGIA, LE-
VESTÉSZTA.
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Kos (3. 21.-4. 20.)

Bika (4. 21.-5. 20.)

Ikrek (5.21.-6.21.)

Rák (6.22.- 7. 22.)

Oroszlán (7.23.- 8.23.)

Szűz (8.24.-9.22.)

Mérleg (9.23.-10.23.)

Skorpió (10.24.-11.22.)

Nyilas (11.23.-12. 21.)

Bak (12. 22.-1. 20.)

Vízöntő (1. 21.- 2.20.)

Halak (2.21.- 3.20.)

hirkereso.hu

Omlósan puha édes kiflicskék

K12.xls

SÍRKŐ FELIRATA 2 MÁKSZEM !  ☼ LITER

ASZTÁCIUM ÉTELT KÉSZÍT E

JÓD

ZABSZEM !

EGY 

GONDOLAT

FLUOR
ILYEN MUNKÁS 
AZ ASZTALOS

LENGYEL 
PÉNZNEM

A SZERELMI 
KÖLTÉSZET 
MÚZSÁJA

LENMAG !
LÁGY ÍVBEN 

DOB
SZERVES 
ACIDUM

NITROGÉN
BURGENLANDI 

VÁROS

ENIGMA

AZ UTCÁRA 
BALLAG

SEGÍTSÉG AZ 
ELŐRE 

MOZGÁSBAN

STEPHEN KING 
REGÉNYE

BATSÁNYI 
JÁNOS 

SZERELMES 
VERSE

1
VANÁDIUM

CSENDES

NÉPIES HÉZAG

KATALIZÁLÓ 
ENZIMFAJTA

NAPSZAK

RÓMAI 50

KISEBB 
KATONAI 
EGYSÉG

FRANCIA 
SZÍNÉSZ 

(JACQUES)

PARÓKA

KÉZIGRÁNÁTOT 
KIBIZTOSÍT

ÉNEKESNŐ 
(ANDREA)

OLASZ FOLYÓ

SÍRÓ

EB-ÉRMES 
SVÁJCI HEGYI-
KERÉKPÁROS 

(JORIS)

FRANCIA 
TERROR-

SZERVEZET

CSATAMEZŐ

HORONY

VASGYÁROS 
(ÁBRAHÁM)

BECÉZETT 
ZOLTÁN

TONNA

ELŐD

ERDEI FANYAR 
GYÜMÖLCS

3
RITKA FÉRFINÉV

TESTÜNK 
MOTORJA

A SZOBÁBA

OROSZ IGEN

EZEN A NAPON

NÉMA VALÓ !

ELLENBEN

SZÍNÉSZNŐ (ILA)

KÉS LÉNYEGE

HANGOZTATÁ

URÁNIUM

FÉLÉV !

NÉVELŐ

SONIC YOUTH 
HATODIK 

NAGYLEMEZE

FADARAB !

TURKU VÁROS 
SVÉD NEVE

AUSZTRÁLIA 
CÍMERÁLLATA

OSZTRÁK 
KATONAI ÍRÓ 

NEVE 
MAGYAROSAN

A négy megmaradó szóból a következő vicc csatta-
nóját állíthatja össze:

– Édesem, mit gondolsz, örülni fog a mamád, ha el-
meséljük neki, hogy eljegyeztük egymást?

– Ó, biztosan, az én mamám mindig nagyon örül, 
…!

Kétbetűsek: AF, AK, ES, 
ÉÉ, ÉL, JT, KS, KT, LT, NE, 
NI, RŐ, SI, ZC.

Hárombetűsek: ABE, 
AKA, ALL, IMA, MET, MOS, 
MÓD, ORK, PIM, VAS.

Négybetűsek: AKAR, 
AMAN,  AVAT,  ÁSAT, 
ÁTOK,  DÉVA,  ÉSZT, 
FRAM, KÁDI, MAÁR, 
ODÁZ,  OLAJ ,  PAKA, 
PRÉM,  SALI ,  SARK, 
SÉMA, ULTI.

Ötbetűsek: ALARM, 
ALÁZÓ, INALÓ, KEREP, 
KIVÁR, KONOK, LOKSI, 
MAGAM, MOARÉ, MO-
HÁK, MÓDOS, ODÁZÓ, 
SZÁGÓ, TÉRTI, TOPÁN, 
TRASZ, ZAKÓS.

Hatbetűsek: HRABAL, 

L A P VA S ,  M A K O G Ó , 
RIKIKI, TAMÁSI, VALIKA, 
ZSOLTI.

Hétbetűsek: IMAHÁ-
ZI,  KAZALOZ, KIDA-
GAD, SIEMENS, SZAVA-
LÓ, TRIPOLI, UTOLÉRŐ, 
VOKÁLIS.

Nyolcbetűsek: ALAP-
RÉSZ, AUTÓBUSZ, IRO-
DAGÉP, ITÓKÁZIK.

Kilencbetűsek: ACSAR-
KODÓ, BARNASZÉN, EL-
JEGYZEM, VALAKIVEL.

Tizenkét betűsek: SA-
LAKMOTOROS, SZIM-
PATIZÁNS, VALAHÁNY-
SZOR.

Tizennégy betűsek: 
RIZSTERMESZTÉS, SZÁZ-
HALOMBATTA.

Hozzávalók 48 darabhoz: 60 dkg finomliszt, 1 dl langyos 
tej, 1 teáskanál kristálycukor, 2 dkg friss élesztő, 10 dkg puha 
vaj vagy margarin, 10 dkg sertészsír, 1 csipet só, 4-5 csapott 
evőkanál porcukor, kb. 1 dl tejföl + sűrű, kemény házi sárga-
barack- és szilvalekvár vagy süthető lekvár.

Elkészítés:  Az élesztőt a langyos tejben a kristálycukorral 
simára keverjük felfuttatjuk pár perc alatt. A lisztben elkever-
jük a sót és a porcukrot, elmorzsoljuk benne a vajat és a zsírt, 
majd hozzáadjuk a felfutattot élesztőt, végül fokozatosan annyi 
tejfölt, hogy jó puha, könnyen kezelhető, de ne ragacsos tész-
tát kapjunk. Nem kell keleszteni, azonnal dolgozhatunk vele.

Az összegyúrt tésztát 3 egyenlő gombóccá alakítjuk.
Kinyújtjuk az egyik gombócot kör alakúra, kb. 4 mm 

vastagra, és 16 egyforma cikkre vágjuk. A cikkek szélesebb 
részére teszünk egy teáskanálnyi sárgabarack lekvárt (érett, 
kemény házi lekvár legyen vagy süthető lekvár, különben 
kifolyik belőle a sütés közben). A cikkeket feltekerjük, kif-
livé formáljuk.

A másik két tésztagombóccal is ugyanígy járunk el: kör ala-
kúra nyújtjuk, 16 cikkre vágjuk, megtöltjük szilvalekvárral, a 
harmadik adagot mogyorókrémmel, feltekerjük kis kifli formára.

A kifliket sütőpapíros tepsire tesszük és előmelegített 180 
fokos légkeveréses sütőben szép aranybarnára sütjük. A sü-
tési idő kb. 10 perc.

Valami sokkal tovább 
tart, mint azt tervez-
te és ez valahol bos�-

szantja, sőt, már-már a ked-
vét is elveszi attól, hogy a to-
vábbiakban erőfeszítéseket 
tegyen a siker érdekében, pe-
dig kár lenne feladnia. A ne-
hezén már túl van, innentől 
kezdve már csak jobb lesz! 
Ugyanez igaz a többi függő-
ben lévő problémájára, ezért 
legyen kitartóbb és ne csak a 
dolgok rossz oldalát nézze!

Mostanában egyre 
könnyebben veszíti el 
a fejét és sokszor kife-
jezetten apróságokon 

gurul el a gyógyszere. Emi-
att nemcsak hangulatingado-
zó lesz a héten, de borzasztóan 
könnyedén vesz össze mások-
kal. Még olyanokkal is össze-
rúgja a port, akiknek semmi kö-
zük az Ön gondjaihoz, de még-
is képes belevonni a vitájába. 
Legyen óvatos, mert könnyen 
elüldözheti a szeretteit.

A napokban kissé 
kedvtelen lesz, főleg 
akkor, amikor a köte-

lező feladatait kellene ellátnia. 
Pedig már időszerű lenne egy-
két ügy végére érnie, ezért ér-
demes kicsit megerőszakolnia 
magát. Ne halogassa tovább és 
a problémák elől se menekül-
jön, mert kellemetlenség érhe-
ti. A nehéznek ígérkező beszél-
getéseket is ejtse meg a napok-
ban. Minden sokkal jobban el-
sülhet, mint azt gondolná!

Túl sok negatív do-
log történt Önnel 
mostanában vagy 
akár történhet és ez 

kissé elbizonytalanítja, ked-
vét szegi abban, hogy foly-
tassa útját és elérje céljait. 
Pedig nem szabadna megáll-
nia, mert már nincs messze a 
siker és végre letudhatna né-
hány terhet. Vegye elő opti-
mista meglátását és keresse 
meg a jót a jelenben, mert kár 
lenne most kiszállnia.

Azaz érzése, túl sok 
időt veszteget vala-
mi olyanra, ami nem 
is okoz Önnek örö-

met. Okosan is tenné, ha 
nem pazarolná idejét, ener-
giáját olyan dolgokra, amik 
nem visznek örömöt az éle-
tébe és csak fáradttá, esetleg 
boldogtalanná teszik. Ne fél-
jen változtatni, és új dolgokat 
kipróbálni. Talán épp itt len-
ne az ideje, hogy megvalósít-
sa régi terveit!

Szívesen meghallgat 
másokat, de ezzel együtt 
valahol át is veszi a prob-

lémájukat. Nem kellene a saját-
jaként kezelnie mások gondja-
it, mert azzal olyan terheket is 
a nyakába vesz, amelyeket nem 
kellene és csak kellemetlensé-
get fognak okozni Önnek. Le-
gyen empatikus és vigasztalja 
meg őket, de ne próbáljon min-
denkit megmenteni és nem is ér-
demes mások gondjain rágódnia.

Ne foglalkozzon az-
zal, mások mit gon-
dolnak magáról vagy 

az elért eredményeiről. A sa-
ját mércéjével mérje magát. 
Ezért ne is rágódjon az, ha 
valaki negatív kritizálja vagy 
megpróbálja lehúzni. Mer-
je követni terveit és vonat-
koztasson el attól, hogy ki 
és hol tart. Továbbá enged-
je meg magának, hogy néha 
hibázzon, hiszen mindenki-
vel előfordul, emberi dolog.

A napokban lénye-
ges elhatározásra jut. 
Belevág nagyobb ter-
veinek a megvalósí-

tásába. Talán még olyanba 
is, amelybe eddig nem mert. 
Most viszont határozott, érzi 
magában az erőt. Nem kizárt, 
hogy az út rögös lesz, de meg-
éri küzdenie, mert nem ma-
radna el a siker. Ráadásul még 
a kellemetlen, komolyabb 
gondjaira is sikerül megoldást 
találnia menetközben.

Újabban kitartóan 
vár az ihletre, arra 
a bizonyos jelre, 

amely elindítja útján és meg-
mutatja Önnek, merre men-
jen. Csakhogy a jel nem ér-
kezik meg a napokban és Ön-
nek kellene lassacskán akti-
vizálnia magát. Legalábbis 
minimálisan kezdje el meg-
tenni az első lépéseket, lehet 
épp erre van szükség ahhoz, 
hogy megkapja a vágyott út-
mutatást.

Egyre inkább az az ér-
zése, hogy olyan dol-
gokra pazarolja az ide-
jét, amelyekre felesle-

ges, mert nem jut előrébb vagy 
talán nem is szeret velük foglal-
kozni. Érthető, hogy felmerül 
Önben a vágy, hogy változtas-
son, kilépjen eddigi, megszo-
kott életéből és új életet kezd-
jen. Ám előbb legyenek tervei, 
mielőtt a megvalósítás útjára 
lépne, de tény és való, ne pa-
zarolja el az életét és az idejét!

A harag és a düh rossz 
tanácsadó lehet. Mos-
tanában sikeresen ös�-
szekaphat másokkal és 

meggondolatlan tettekre szánná 
magát. Jó volna, ha egy kis ön-
uralmat gyakorolna, mert kel-
lemetlen helyzetbe sodorhatja 
magát. Ugyanakkor legyen óva-
tos akkor is, ha közlekedik, mert 
veszélyes szituációba kerülhet 
vagy Ön lehet az, aki bajt okoz. 
Több odafigyeléssel mindez el-
kerülhető lehetne.

Nehezére esik hin-
nie abban, hogy ked-
vezően alakulhatnak 

a dolgok maga körül. Túlsá-
gosan borúsan látja a dolgo-
kat maga körül, így nem ve-
szi észre a pozitív eseménye-
ket, pedig érné magát kelle-
mes élmény is. Szerettei ki-
fejezetten igyekszenek a ked-
vében járni. Vigyázzon, mert 
negativitásával elüldözheti 
maga mellől a szeretteit.


